

La inquietud financiera mundial

La revista financiera que mensualmente publica el National City Bank de Nueva York, al tratar del abandono por Inglaterra del patrón oro, detalla los diversos aspectos de la situación. Reconociendo que los acontecimientos de la postguerra, han sido mayores que los que el patrón oro sencillo podía abarcar, niega que ello demuestre que el patrón oro sencillo sea impracticable. Sobre este tema, dice la revista que lo que es impracticable en un modo altamente organizado es la guerra.

Probablemente le será necesario a la Gran Bretaña mantener la suspensión hasta que se logre un mejor estado de cosas en el orden político y de comprensión. Del hecho de que se haya registrado una indecisa concentración de oro en algunos países con exclusión de otros, no hay que culpar al patrón oro, sino a que el mundo se ha lanzado a una política cuyo inevitable resultado ha sido esto. Sería locura suponer que los resultados serían distintos utilizando cualquier otro patrón. La necesidad de efectuar enormes pagos sobrenaturales en concepto de deudas internacionales, los innumerables obstáculos colocados al comercio internacional y las discordias políticas y envidias existentes entre las naciones, son las verdaderas causas de las dificultades. El mundo debe empezar de nuevo sobre una base común, que lleve esperanza y fe y estímulo para el futuro en vez de lanzarse a una repetición de acusaciones y recelos.

La revista no prevé una inflación de precios en los países que sigan manteniendo el patrón oro. Según la revista, en general los negocios en los Estados Unidos durante el pasado mes de Septiembre, acusan esa melancolía que marca siempre el otoño, pero el alza no ha sido vigorosa y las ganancias han descendido por debajo de lo normal. La tendencia del capital a exigir seguridades absolutas se ha manifestado hasta grados extremos, y ello ha constituido el mayor freno que existe en la actualidad contra el resurgimiento del comercio interior.

CENTRAL NEWS.

Remitido

Señor Director de EL PUEBLO. Ciudad.

Muy señor mío: Acogiéndome a su amabilidad, he de rogarle haga insertar en el diario de su digna dirección esta carta, aclaratoria de algunos extremos relacionados con el artículo publicado en el mismo, titulado el «Suceso de ayer».

De todo el artículo lo he recogido únicamente lo que directamente nos afecta. Lo primero que nos interesa hacer constar, es que la instalación de los polvorines de la Sociedad Unión Española de Explosivos, que represento, está hecha con todos los requisitos reglamentarios y con arreglo a las disposiciones vigentes; con cuantas defensas, precauciones y prescripciones ordena la Jefatura de Minas, que es la que autoriza estas instalaciones. No ofrece por lo tanto motivo alguno de intranquilidad para nadie.

Por otro lado, la cuantía del movimiento de transporte de explosivos por dicha zona, es la que exige el volumen de las obras públicas que necesita de ellos y las precauciones que para esto debe exigirse a las compañías de transportes están también taxativamente determinadas en la ley, no inculcándonos a nosotros insistir sobre ello.

Agradezco, señor Director, su hospitalidad y quedo de usted afectísimo y s. s. q. e. s. m., Pablo Navarro.

La catástrofe de los Valles

Hemos recibido la siguiente carta: «Señor Director de EL PUEBLO. Valencia.

Muy distinguido señor mío: Llegando a esta alcaldía numerosos testimonios de pésame por la horrosa catástrofe acaecida el martes de la actual semana en término municipal de Los Valles y siendo casi imposible el contestar a cada uno de ellos, me complazco interesar de usted haga público por medio del diario de su dirección el agradecimiento por dichas manifestaciones de sentimiento y a su vez, en nombre del conserado vecindario, el eterno reconocimiento a autoridades, personal sanitario y público en general que con su eficaz e inmediata intervención prestaron socorro a los heridos, evitando en que la catástrofe revistiese más pavorosos caracteres. Anticipándole las gracias queda de usted muy afectísimo seguro servidor q. e. s. m.: el alcalde, José González.

Para todas las mujeres

Compañeras: Ya llegó nuestra hora, y nos hemos de felicitar por la gran y altruista concesión que se nos ha otorgado en las Cortes Constituyentes y muy bien defendida por la diputada señorita Clara Camposar, la cual nos ha puesto al nivel que en las actuales circunstancias merecemos para bien y salvaguardia de la gloriosa República española; para que juntamente con el padre, el esposo o el hermano, acudamos todas como una sola, a depositar nuestro voto en las urnas en favor de nuestra querida bien venida República.

Vosotras, mujeres valencianas, ahora más que nunca, debéis demostrar vuestro valencianismo, honrando al insigne maestro don Vicente Blasco Ibáñez, siguiendo y propagando sus doctrinas.

Soy entusiasta lectora de sus obras, y cuando más las leo, más me comprometo en sus ideales, sintiéndome cada día más republicana.

Ciudadanas: No debemos consentir que se nos diga que vamos a ser un peligro para la República, sino que debemos demostrar todo lo contrario: o sea, que el sexo femenino también siente ideales de renovación, y por consiguiente, haremos desaparecer ese miedo. Así es que no debemos vacilar por ningún concepto y en cuanto se nos llame a las urnas, todas, absolutamente todas, debemos ir a votar a ese grandioso Partido de Unión Republicana, Autonomista, honra de nuestra muy querida Valencia.

Para terminar, daré un ¡Viva la República! ¡Viva Blasco Ibáñez!

PEPITA SERRA DE CHULLA.

Gobierno civil

DINAMITA AL MAR

Refiriéndose el señor Rubio a la alarma que existía en Aldaya y Alacuas ante el temor de que hiciese explosión cierta cantidad de dinamita dejada de cuenta en la estación de Aldaya por la Unión Española de Explosivos, dijo que se había puesto al habla con el Comandante general señor Riquelme y se habían adoptado las medidas necesarias en evitación de cualquier posible desgracia.

Ayer mismo se organizó un tren especial para su transporte y la dinamita fué arrojada al mar.

El señor Rubio se lamentó de esta imprudencia por parte del representante de la citada entidad.

SE REANUDA EL TRABAJO EN SILLA

El Gobernador nos manifestó que en Silla habían reanudado el trabajo los obreros agrícolas, continuando las conferencias con objeto de resolver lo concerniente a la bolsa del trabajo y que quede por completo solucionado el conflicto.

PARA EL HOMENAJE A LA GUARDIA CIVIL

El señor Rubio nos dijo también que ha quedado constituida la comisión de señoras que entenderá en la confección del estandarte y bandera que por suscripción se regalará a la guardia civil.

UNA ADVERTENCIA AL PUBLICO

El Gobernador nos rogó hagamos constar al público la advertencia de que los guardias de asalto sustituyen los toques de atención por pitadas que da el jefe que manda las fuerzas, por lo que al oír los silbatos la gente pacífica debe ponerse a salvo, ya que si sufren algún contratiempo no podrán alegar que no han sido avisadas.

LOS CAMAREROS SIGUEN REANUDANDO EL TRABAJO

Finalmente el Gobernador nos manifestó que parecía que ayer habían reanudado el trabajo mayor número de camareros, y que no se había registrado el más ligero incidente ni coacción, de lo que se congratulaba.

DESPUES DE LA CATASTROFE AUTOMOVILISTA

En representación del Ayuntamiento de Vall de Uxó, han visitado al Gobernador civil, para darle las gracias por los servicios prestados con motivo del accidente automovilista ocurrido en Los Valles el primer día de la semana, don Crispín Marín, el tercer teniente don Patricio Bernad y los concejales don Joaquín Bueso y don Salvador Andrés.

El alcalde de Vall de Uxó, ha enviado al Gobernador civil el siguiente telegrama:

«Nombre vecindario Vall de Uxó, conserado por catástrofe, cumple significar V. E. enorme reconocimiento por desvelos y medidas urgentemente adoptadas para acudir socorro víctimas. Atentamente le saludo.»



El drama más intenso llevado a la pantalla con el reparto más selecto reunido hasta hoy.

Maria Ladrón de Guevara
Rafael Rivelles
José Crespo
Ramón Pereda
Eivra Morla
Juan de Landa
Celia Montalván
José Soriano Biosca
Julio Villarreal
Lucio Villalobos
Manuel París
Romualdo Tirado

Vea usted todas estas «estrellas» en la

Producción hablada en ESPAÑOL de Metro-Goldwyn-Mayer

EL PROCESO DE

OCTUBRE
19
LUNES

MARY DUGAN

¿Es culpable?



En la Audiencia

El ferroviario Antonio Tarín se encontró un décimo en la Avenida de Victoria Eugenia y dió la casualidad de que saliera agraciado con el premio mayor, mas no pudo cobrarle por aparecer la duena del décimo extra viado, que le acusó de hurto.

Ayer se vió la vista de la causa en la Sala segunda, defendiendo al ferroviario don Emilio de Córdoba, que rebatió la acusación.

En la sección primera se suspendió la vista de otro juicio sobre hurto contra José Viecido Pérez, a quien defendía el letrado señor Quesada.

También en la sala de lo civil, dejaron de verse dos pleitos de menor cuantía.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY.

Sección primera.—Causa contra José Medina Ibáñez y otro por atentado. Letrado defensor, don Juan Galvañ Escutia.

Sección segunda.—Apelación del auto de procesamiento dictado por el juez de Onteniente contra J. Gisbert Victoria, en causa sobre homicidio y lesiones por imprudencia.

Letrados don Juan Barral y don José María Herrero.

Gandía.—Apelación en un efecto interpuesto por Laureano Ferrer Martínez contra el auto de su procesamiento en causa sobre lesiones.

Letrado, don Vicente Alfaro.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

JUICIOS SEÑALADOS PARA HOY

A las once, don José Soriano Almenar contra «Metales Industriales y Compañía de Seguros D'Assurances Generales», sobre accidente del trabajo.

A las doce, don Francisco Tordera Serra, contra don Rafael Valls y la Compañía de Seguros «Northern», sobre accidente del trabajo.

En ambos juicios actuarán los siguientes jurados: Patronos: don Francisco Tordera Escrich, don Salvador Cardona Real y don Joaquín Saldinas Martín.

Obreros: Don Vicente Guinot Alcácer, don José Almazán Valero y don Víctor Font Granell.

Conferencias

CASINO INSTRUCTIVO REPUBLICANO DE LA CARRERA DE SAN LUIS

Hoy sábado, a las nueve de la noche dará en el local de este Casino una conferencia sobre política en general el abogado y diputado a Cortes don Juan Bort Olmos.

A tan importante acto quedan invitados todos los republicanos y en general los de la Vega de Ruzafe. — El presidente, Bautista Dasí.

PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRATICO FEDERAL

Pintor Sorolla, 9, primero.

Hoy sábado, a las diez de la noche, el culto e inteligente abogado don Luis de Luna, disertará sobre el sugestivo tema: «Política social».

Quedan invitados al acto los afiliados a este partido y el elemento obrero.

INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

Esta tarde a las siete, dará una conferencia en esta corporación el ilustre doctor Rodríguez Arias, de Barcelona, acerca del interesante tema: «Importancia del síndrome humeral de la parálisis general».

A tan importante acto científico quedan invitados los alumnos de la Facultad de Medicina.

ATENEO LIBERTARIO DE DIVULGACION SOCIAL

Avenida del Puerto, 255, 1.º

Si siguiendo el propósito este Ateneo en pro de la cultura y el saber, queremos que desfilen por nuestra tribuna todos aquellos camaradas que estén dispuestos a esforzarse en beneficio de todos los trabajadores. A este fin, hoy sábado dará una conferencia el estudiante en Medicina Francisco Izquierdo, quien disertará sobre «Evolucionismo».

DR. HECTOR ALTABAS

GANDIA

Rayos X. Medicina. Cirugía

Consulta, de nueve a una mañana

Sólo los sábados y domingos

Economía y Finanzas

Bolsa de Madrid

Cambios de cierre del día 16 de Octubre de 1931.

Información del Banco de Bilbao.

Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior, todas las series, 60.

Idem ídem 5 por 100 1920, se ríes de la A a la E, 79.

Idem ídem 5 por 100 1928, se ríes A, B, C y D, 73.25.

Idem ídem 5 por 100 1927 con impuesto, series A B C y D, 71.

Idem ídem 5 por 100, 1927, sin impuestos series de la A a la E, 87.25.

Idem ídem 3 por 100, 1928, serie A, 61.50.

Idem ídem, series B y C, 61.

Idem ídem 4 por 100, 1928, series A B y C, 73.

Idem ídem 5 por 100, 1929, se ríes A y C, 87.

Deuda Feroviaria 5 por 100, series A y B, 83.50.

Bonos oro Tesorería 6 por 100, series A y B, 107.

Acción Republicana

DISTRITO DE RUZAFE

Por la presente se convoca a todos los componentes de la Junta de distrito, tanto vega como casco, a la sesión ordinaria que se celebrará mañana, día 18, a las diez de la misma, por primera convocatoria, y a las 10'30 por segunda, en el local de Fraternidad Republicana.

Como hay pendientes asuntos de importancia, esperamos acudan todos.—El secretario, J. Alvaró.

FEDERACION DE JUVENTUDES DE UNION REPUBLICANA

Por la presente se convoca a todos los componentes de la directiva de la Federación de Juventudes a una reunión que tendrá lugar el próximo día 19, a las diez de la noche, en el local de la Juventud Central, Cerrajerros, 1, pral.

Se encarece la total asistencia de sus componentes.—El presidente, Leopoldo Querol.

CENTRO DE UNION REPUBLICANA AUTONOMISTA DE ENCORTS

En la junta general celebrada el día 15 del corriente, ha quedado constituido este centro, con la junta directiva siguiente:

Presidente, don Roberto Estellés Granell; vice, don Isidro Matínez Agente; secretario, don José Martínez García; vice, don Juan Vázquez Morel; contador, don Francisco Gavilá Pons; tesorero, don Luis Homás Palau, bibliotecario, don Alfredo Pons; vocales: don Salvador Pérez Muñoz, don Tomás Gimeno Guillen, don José Mompó Martí, don Ramón Planta Ibáñez, don Ricardo Lluch Alexandre, don Francisco Moret Ballester, don Daniel Lluch Torres, don Vicente Bosch Silla, don Vicente Longás Estellés y don Manuel Marín Fenollosa.

Se ha expedido el siguiente telegrama a don Manuel Azaña, presidente del Consejo de ministros:

«Presidencia ministros.—Manuel Azaña.

Centro Unión Republicana Encorts felicita a V. E. exaltación presidencia a Gobierno y representantes Cortes, por solución problema clerical.—Presidente, Roberto Estellés.

DISTRITO DE TORRENTE

Se convoca a todos los presidentes de juntas municipales del distrito de Torrente, para una reunión que tendrá lugar en la Casa de la Democracia de Valencia mañana, a las once de la misma.—El secretario, Vicente Fernández.

JUVENTUD UNION REPUBLICANA DE LA MISERICORDIA

Se convoca a todos los socios a junta general para hoy, a las diez de la noche.

Dado los muchos asuntos de interés a tratar, se ruega asistan todos los socios.—El presidente, Vicente Esplugues.

JUVENTUD INSTRUCTIVA REPUBLICANA AUTONOMISTA (Partida del Zafranar)

Se pone en conocimiento de todos los socios del Centro inscritos al Censo del Partido por esta entidad se pasen por secreta todos los días, de diez a once de la noche, para hacerles entrega del carnet de identidad.

CENTRO REPUBLICANO AUTONOMISTA DEL ZAFRANAR

Este centro celebrará junta general extraordinaria hoy sábado, a las 9'30 por primera convocatoria y a las diez noche por segunda, bajo el siguiente orden del día: Fusión de ambos centros y creación de una escuela; estado económico de éste y el de la Alianza; dejar a libre elección de la general si procede la continuación de la actual junta directiva. Por la importancia del acto se ruega la asistencia de todos los socios.—La directiva.

CENTRO REPUBLICANO DE SOCORROS MUTUOS DE GESTALGAR

Mañana domingo, a las tres de la tarde, celebrará este centro junta general ordinaria, en la cual se presentarán por la junta directiva las cuentas correspondientes al mes anterior, y se tomarán los acuerdos que se consideren convenientes y no sean de la competencia de la directiva.

CASA DE LA DEMOCRACIA DE LA VEGA

Celebrará junta general ordinaria hoy, a las 9'30 por primera convocatoria y a las diez por segunda. Orden del día: Lectura del acta anterior, dación de cuentas y ruegos y preguntas.—La directiva.

Tauromaquia

Extraordinaria corrida de toros para mañana domingo

Ayer primer día que se abrieron las taquillas de la plaza de Toros, se vieron muy animadas, formando la clásica «cola», lo que prueba la expectación que hay en la afición por presenciar la gran corrida de toros que a beneficio de los guardalactantes y guardería de niños patrocinada por el Gobernador civil se celebrará mañana domingo, a las tres y cuarto de la tarde, con cuatro toros de Angoso, de Salamanca, y cuatro de Gallardo, de Los Barrios (Cádiz), para los famosos y valientes diestros Marcial Lalanda, Vicente Barrera, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega. Aparte del afición de la presentación de Marcial Lalanda, junto a sus compañeros ases Barrera, Bienvenida y Ortega, hay otros como el de la presidencia, que será ocupada por las dos falleras mayores y asesoradas por el que fué gran matador de toros Ricardo Torres Bombita.

Esta tarde estarán expuestos en los corrales, los ocho toros para que el público pueda retirar sus localidades y entradas. Dado el fin benéfico que se persigue, quedan suprimidos para esta corrida todos los pases, localidades y entradas de favor.

Se advierte a todos los señores, que tienen hechos los encargos de esta corrida al Gobernador, pueden retirarlos esta tarde en las taquillas de la plaza, haciendo constar que los que no se retiren serán vendidos.

El desfile comenzará con la banda de trompetas de caballería número 7, a la que seguirán las señoritas falleras ocupando cuatro autos, después los dulzaineros y tamborileros, detrás cuatro labradores que serán portadores de cuatro preciosos ramos de flores con sus caballos enjaezados a la valenciana, siguiéndoles luego las falleras mayores señoritas Cruz Robles y Consuelito Carifena vestidas de labradoras y montadas sobre briosos caballos, llevando una de ellas la Señera de la mano y la otra señorita la bandera tricolor, a las que seguirán una banda de música de uno de los regimientos de la guarnición.

Terminado este pequeño desfile aparecerán los diestros Marcial Lalanda, Vicente Barrera, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega y con ellos cinco labradores valencianos con sus cestas de flores, siguiéndoles las cuadrillas de los referidos diestros.

MENTOSELINA DR. GREUS

Cura resfriados nasales. Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

NOTICIAS

El Ateneo Regional inaugurará la temporada de prácticas teatrales 1931-32, mañana, a las diez de la noche, con una velada literario-musical, en la que tomarán parte los poetas señores don Lucio B. Jaime, don Roberto Pastor, don Pascual Gregori, don Clemente Estela, don Julio Monzonís y el gran humorista señor Castiello, tomando también parte en esta velada la rondalla de este Ateneo, que interpretará diferentes obras regionales.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, para que se sirvan pasar por secretaria a retirar sus localidades.

Hemos recibido una interesante publicación de la Unión Nacional de la Exposición Agrícola que esta entidad titula «Anuario de 1928».

Contiene recopiladas todas las notas informativas de la secretaria general de la U. N. E. A. que circuló en el mencionado año, lo que representa un libro de consultas por el éxito que lo valora.

Sólo tenemos que lamentar el retraso de la publicación que hace que muchas pierdan la actividad necesaria para el servicio de documentación estadística y sería de desear que los tomos correspondientes a los años 1929 y 30 vieran la luz pública con menos demora, para que su utilidad sea más práctica.

«La Semana Gráfica».

Acaba de ponerse a la venta el número 275, que como todos ha de interesar grandemente al público.

Publica los sucesos más salientes de la semana, con especialidad los ocurridos en Valencia, como son la llegada del ministro de Instrucción pública, para inaugurar el curso escolar. La fiesta de la Raza, el aniversario de la conquista de Valencia con los oradores que tomaron parte en el festejo, la catástrofe automovilista entre Los Valles y Sagunto, los agraciados con el premio de dos millones de la lotería, el banquete de los médicos al doctor Ferrer y otros originales de interés.

Completan el número aparte de las acostumbradas secciones literarias, la continuación de la novela «El Hijo de la Noche».

Se vende en todos los kioscos al precio de 30 céntimos.

Espectáculos

Teatro Principal

COMPANIA DRAMATICA DE **María Palou**

Hoy sábado
A las 10'30 noche:

La Maricastaña

Mañana domingo, a las 6'15 tarde y a las 10'30 noche: LA MARICASTAÑA.

Teatro de la Libertad

Compañía FABREGAS-LATORRE
Hoy sábado, a las diez noche:

POETA Y PATRIOTA

¡Éxito! — ¡Éxito! — ¡Éxito!

APOLO

Compañía del maestro Serrano
Hoy sábado, a las 5'30 tarde:

Matiné popular de **CINE Y ZARZUELA**
Butacas, 1'50 pesetas — Preferencia, una peseta — General, 0'40

NOTICARIO FOX
La linda película
UNA NOCHE ROBADA
Por Betty Compson

UNA COMICA EN DOS PARTES
La zarzuela

Los de Aragón
por Josefina Heredia y Rafael Ferri

A las 10'15 noche:
Reposición de la joya del maestro Serrano

La Infanta de los bucles de oro
Por María Badia, Josefina Heredia, Luis Moreno y principales partes

LA DOLOROSA
Por María Badia y Adolfo Sirvent

BUTACAS A 4 y 3 PESETAS
Mañana domingo, tres funciones.

Eslava

COMPANIA DE COMEDIA DE

Luisa Rodrigo

HOY, a las seis tarde;

PIPIOLA

A las diez noche:

El monje blanco

Lunes, FUNCIONES POPULARES.

MI PADRE

Martes, 20, ESTRENO:

CINE TURIA

Plaza Mosén Sorell
Hoy, colosal programa

La bonita película sonora
EL VIGIA
Por Billie Dove

Gran éxito de la grandiosa producción hablada en español

EL PRESIDIO

Por José Crespo y Juan de Landa

TOROS Y TANGOS (Cómica)
Lunes: TODA UNA VIDA.

Gran Teatro

CINE MUDO

Hoy cinco tarde y 9'30 noche.

Estreno producción americana:

Águas de tormenta

Asunto muy interesante. Verdadero suceso de la gran producción europea

El espía de la Pompadour

Creación genial de Liane Haid. De grandiosa presentación, derecho de arte y lujo, maravillosos paisajes de Versalles

Orquesta de 15 profesores
Lunes: Harry Liedtke, en

ALKAZAR

Calle del General Sanmartín

COMEDIA VALENCIANA
A las seis tarde y diez noche:

La cúa de pabosa

Gran éxito

tres actos. — Maximiliano Thous

OLYMPIA

Programa para hoy
5'45 tarde y 10'15 noche:

CANUTO, NO ESCARMIENTA
Cómica-muda

POR LOS AIRES
Dibujos sonoros

NOTICARIO FOX
La mejor revista sonora

¡Éxito rotundo!

La película que apalenda durante su proyección y al terminarse.

La fastuosa opereta U. F. A. cantada y hablada en francés

El favorito de la guardia

Interpretes:
LILIAN HARVEY y HENRI GARAT

De teniente a general en ocho días

Un ministro de Estado medido a casamentero. Una sátira finísima, humorista y sentimental sobre una corte en miniatura

Una bellísima página musical

Teatro Ruzafa

Compañía de zarzuela y revistas
Hoy sábado

A las diez noche:

Las bribonas

La revista de actualidad de resonante éxito

Campanas a vuelo

Mañana domingo, a las 8'30 y seis de la tarde y a las 10'15 de la noche, se representará

Campanas a vuelo

Cine Doré

Esta es mi esposa

Dos partes, por Stan Laurel y Oliver Hardy

El valle del infierno

Siete partes, por Francis Macdonald

Gesto de hidalgo

Ocho partes, por Renée Adorée

El cameraman

Siete partes

Por Buster Keaton (Pamplinas)

Lunes:

El pagano de Tahiti

Nueve partes, por Ramón Novarro

Teatro Musical

(Poblados marítimos. P. Rosario)

BUTACA, 0'30 :: GENERAL, 0'20

UNA COMICA EN DOS PARTES

Shanghai

Seis partes, por Richar Dix

Comprometida

Cinco partes, por Florence Vidor

El canto al lobo

Seis partes, por Lupe Velez y Gary Cooper. Extraordinaria

Lunes:

El rey de los cow-boys

Por Buster Keaton (Pamplinas)

La novela de un monjuik

Por Lon Chaney

Cine Ideal

SONORO WESTERN-ELECTRIC

UNA COMICA EN DOS PARTES
La regata del amor

Siete partes. Deliciosa comedia con adaptaciones musicales

Mamba

Película sonora en tecnicolor Gran extraordinaria

Un mal bailarín

(Dibujos sonoros)

Locura de amor

Toda hablada en español, por Charles Chase

Lunes:

El embrujo de Sevilla

Hablada en español por María F. Ladrón de Guevara, María Luz Callejo y Rafael Rivelles.

Cinema Goya

Burriana, 2 y Maestro Gosalvo, 29. Chafán Avenida 14 de Abril.

A las cinco tarde y 9'30 noche:

Extraordinaria revista por todos los artistas de la casa FOX

POPURRI

NOTICARIO FOX MOVIEZONE

Éxito de la gran película hablada totalmente en español

DEL MISMO BARRO

por Nona Marys y Juan Toren

Semana próxima:

CAMINO DEL INFIERNO

Por María Alba y Juan Toren

LIRICO

Hoy sábado

Selecto programa
A las 5'30 tarde y diez noche:

BUTACA, 1'50

Una cómica muda en dos partes

REVISTA SONORA PARAMOUNT

El bandido chapucero

(Dibujos sonoros)

¡Éxito extraordinario!

Montecarlo

Linda opereta Paramount, dirigida por Lubitsch, una de las más grandes creaciones de Janette MacDonald, secundada por Jack Buchanan

Lunes próximo, ESTRENO:

ME VOY A PARIS

COLISEUM

Hoy sábado

Extraordinario programa

A las 4'30 tarde y 9'15 noche.

Preferencia, 0'60—General, 0'40

Una cómica muda en dos partes

NOTICARIO SONORO FOX

UN TIPO BIEN

Deliciosa comedia, por William Holmes

LAVADO Y PLANCHADO

Dibujos sonoros

¡Gran éxito!

Enfermeros de guerra

La mejor película de la guerra de Metro Goldwyn Mayer, por Anita Page, Mary Prevost, F. de Mangonery

CONDAL

4'30 y 9'30

(Cómica)

Mientras queda corazón

Por Virginia Lee y Anna Mag Wong

Un proceso sensacional

Por Paulina Frederic

Y una cómica

Cine Versailles

Sonoro: WESTERN ELECTRIC

Mujeres por doquier

Cantada y bailada

RADIOMANIA

hablada en español, por Star Laurel y Oliver Hardy

Sígueme, corazón

Grandiosa película en tecnicolor, cantada y bailada, por Nanci Carroll y Charles Rogers

Lunes próximo:

Sevilla de mis amores

Hablada en español, por Ramón Novarro y Conchita Montenegro

Capitol

Hoy sábado

Continua de cuatro a 8'30 tarde y diez noche

Greta Garbo, en

ROMANCE

Charley Chase, en

Monerías

Hablada en español

Lunes próximo:

El proceso de Mary Dugan

Mañana domingo, tres sesiones: A las cuatro a las 6'15 especial númeroada y diez noche

Se despacha en taquilla para la especial numerada.

Royal Cinema

Socorro, 8

CINE SONORO

F. E. D. E. S.

— Programa —

El Rey del Congo

(Sonora) Aventuras

Segunda jornada de

Una novela vivida

(Muda)

EL PAVO REAL

(Sonora)

Y DOS DIBUJOS SONOROS de complemento de programa

Precios: Preferencia, 0'60—General, 0'30.

Trinquete Pelayo

Hoy, a las 9'45 de la tarde, se jugarán dos interesantes partidos por los aficionados pelotaris

Primer partido: Sánchez de Pedralva y Juliet de Paterna, rojos, contra Robel y Chatet, azules.

Segundo partido: Fuentes, Aranda y Moliner, rojos, contra Chelaet, Fenoll y Fuster (p.), azules.

Escalera cuerda, 50 tantos.

Cine Progreso

UNA COMICA EN DOS PARTES

El bandido justiciero

Seis partes emocionantes

El mágico dominio

Seis partes, por Alice Terry, Ivan Petrovich y Paul Wegener

El comparsa

Nieve partes, por Buitter Keaton (Pamplinas). Extraordinaria

Lunes:

Con una mujer me basta

¿Conoces a tu mujer?

Si usted se cree que conoce a su mujer sólo porque se ha casado con ella... ¡Qué equivocado está!

Se lo demostraremos a usted

LUNES en OLYMPIA

Conferencia evangélica

Con extraordinaria animación se han celebrado durante toda la presente semana las conferencias anurciadas por los evangélicos, las cuales han resultado un verdadero éxito, tanto por los importantes temas que han sido tratados, como por la gran cantidad de público que con interés creciente ha concurrido a las mismas.

Esta noche, a las ocho en punto se celebrará la última conferencia de la serie y seguramente el amplio local del Ateneo Valenciano XX (Pilar, 20), resultará pequeño para contener el numeroso auditorio que acudirá ansioso de escuchar las elocuentes y atinadas disertaciones de los oradores evangélicos don Adolfo Araujo y don Miguel Aguilera.

El señor Araujo ha ocupado ya en muchas ocasiones la tribuna del Ateneo de Madrid; distinguiéndose por el tono elevado y amplio que da a sus conferencias, lo que le ha colocado en uno de los lugares más elevados de la intelectualidad española, siendo además muy conocido a través de sus magníficas editoriales en «La Libertad», de Madrid, en las que con insuperable maestría estudia la cuestión religiosa.

En cuanto al señor Aguilera baste decir que es el más popular de los propagandistas evangélicos, profundo conocedor de la cuestión religiosa, así como de la psicología de nuestro pueblo, debido a la gran experiencia adquirida en sus largos viajes de propaganda por casi todas las ciudades, villas y aldeas del Centro y Sur de España, donde es muy conocido por sus innumerables conferencias en casinos y centros culturales, republicanos y socialistas.

La entrada a esta conferencia será libre, recomendándose la mayor puntualidad.

Sucesos

La dinamita averiada fué arrojada al mar.—Cae desde un vagón un mozo de tran, resultando atropellado.

Ayer a las ocho de la mañana, fuerzas del ejército al mando del comandante y oficialidad del Parque de Artillería, ayudaron a cargar a los empleados de la estación de Aldaya sobre nueve vagones de mercancías dispuestos al efecto, los cien bultos de la dinamita averiada.

A las nueve de la mañana quedó formado el tren y poco después partió en dirección al Grao, para ser arrojada la dinamita al agua.

Al tomar la curva existente a la salida de la estación, salió despedido desde arriba de uno de los vagones un mozo de tren, resultando atropellado. En auxilio del infortunado ferroviario acudieron todos sus compañeros, depositándole con infinitas precauciones en un coche furgón unido a una máquina en maniobras, trasladándose a nuestra ciudad, mientras que el otro convoy continuaba su ruta al punto de destino.

El lesionado fué conducido desde la estación de Valencia a la clínica, donde fué curado por el doctor Cogollos de una herida contusa a todo lo largo del borde extremo del pie izquierdo, con desprendimiento de las partes blandas de la planta del mismo. Pronóstico grave.

En una camilla fué trasladado al Hospital, donde ingresó.

Los ladrones trabajan.

En la calle de las Maderas, número 37, donde tiene establecidas sus oficinas la razón social Jane de Burico, penetraron ladrones, apoderándose de una corta cantidad en metálico depositada en uno de los cajones del escritorio del contable.

—Del vestíbulo del cine Lírico al patio de butacas, le sustrajeron a la señorita Francisca Panach, un alfiler de brillantes que llevaba prendido en el pecho.

¿CONOCES A TU MUJER?

Una esposa ofendida... Un esposo arrepentido... Un intruso encantador...

TODO POR UNA APUESTA LUNES, OLYMPIA.

Fallecimiento de otro de los heridos de la catástrofe automovilista.

A las cuatro de la madrugada de ayer, falleció en el Hospital Manuel Nebot Paulo, de 68 años, vecino de Vall de Uxó, a consecuencia de las graves quemaduras que sufrió, en el incidente automovilista del pasado martes.

Con este nuevo fallecimiento, se eleva a ocho el número de las víctimas de esta horrible catástrofe.

Amago de incendio.

En el Camino de Madrid, traste quinto, número 322, donde tiene su domicilio Rafael Mandingorra Alba, se declaró un incendio que destruyó parte de la galería y la cubierta de un gallinero.

Los bomberos acudieron con la rapidez acostumbrada, extinguiendo el siniestro a la hora escasa de haberse iniciado.

Enseñanza

El Magisterio Particular de Castellón de la Plana celebrará una reunión extraordinaria mañana, a las once de la misma en el Instituto de Segunda enseñanza de aquella capital, para tratar de diferentes asuntos relacionados en la enseñanza en general y con el Magisterio docente no oficial en particular.

En representación de la Asociación de Maestros de Primera enseñanza no oficial de esta capital asistirá una comisión integrada por varios elementos de la junta directiva y algunos asociados. Ha prometido también su asistencia, a ser posible, una representación del Magisterio particular de Cataluña.

En la Prensa diaria de Castellón se inserta una nota invitando a esta reunión a todos los maestros particulares de ambas provincias para tratar ampliamente asuntos de gran interés para el Magisterio no oficial.

De regreso a Europa

Después de una brillante actuación en los estudios de la Metro Goldwyn Mayer, en la interpretación de diversas películas de habla española, han regresado a Europa el matrimonio María Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles.

En la Asociación de la Prensa se recibió anoche el siguiente telegrama:

«París.—Al llegar de Hollywood saludamos cariñosamente a la Prensa y al público.—María Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles.

¿Conoces a tu mujer?

Si está buscando algo seguro, juegue con su vida y su fortuna, pero nunca con el amor de una mujer

RAZON

LUNES EN OLYMPIA

Obreras

Madrid, Provincias y Extranjero

El día en los ministerios

El presidente permaneció toda la mañana en el ministerio de la Guerra, donde despachó diversos asuntos.

A las doce y media marchó a la Presidencia, donde tenía anunciada la visita de la Junta Central de reforma agraria.

Mañana recibirá en el ministerio de la Guerra al embajador de Francia.

El ministro de Estado recibió al ministro de Checoslovaquia y al encargado de Negocios del Perú.

El ministro de Marina, al recibir a los periodistas, les manifestó que el alto personal del ministerio, incluso el subsecretario, no sufrirá ninguna modificación, pues ha rechazado todas las dimisiones que le habían presentado.

En la Presidencia, el señor Azaña recibió varias visitas, entre ellas la de don Carlos Blanco y la del coronel de las fuerzas de Seguridad.

También conferenció con el ministro de Economía, a quien acompañaban los señores Alomar y Xirau.

Al terminar la entrevista, el ministro de Economía se limitó a manifestar a los informadores que habían tratado de cosas de Cataluña.

El director de Seguridad dijo que la visita que había hecho al jefe del Gobierno el coronel de Seguridad había sido de despedida, porque va a emprender un viaje de inspección de las fuerzas de provincias.

Añadió el señor Galarza que la huelga de Cádiz transcurrió sin incidentes; que en el puerto de Barcelona se trabajaba y precisamente por trabajar se por lo que podía surgir el conflicto.

A las dos y media el señor Azaña recibió a los periodistas y les dijo que no tenía ninguna noticia.

Preguntado sobre la entrevista con el ministro de Economía y los señores Alomar y Xirau, contestó que no había tenido ninguna importancia, habiendo cambiado impresiones acerca de asuntos parlamentarios.

El decreto sobre intervención obrera

El ministro de Trabajo manifestó que lo había visitado una comisión de mineros de Puertollano, que le comunicó el próximo cierre de una mina de plomo y plata.

Le pidieron el envío de un ingeniero para que realice una inspección y el ministro les contestó que aunque el asunto depende de Fomento, no habrá ningún inconveniente por su parte, porque en el Consejo de ministros se acordó que cuando se intente paralizar alguna mina realice una inspección una comisión de ingenieros.

Anunció el señor Largo Caballero que a uno de los próximos consejos llevará el decreto de control obrero, que para no asustar a la gente ya no se llamará así, sino de intervención obrera.

Por ahora sólo abarcará a las industrias que tengan más de 50 obreros, los cuales tendrán asiento en los consejos de administración y en las juntas generales.

No debe asustar este decreto, sino tranquilizar a las clases capitalistas, porque será de gran utilidad y evitará violencias.

Hoy mismo las empresas ferroviarias sienten la necesidad de esta intervención, que hubiese evitado que los obreros hubiesen formulado peticiones como las que han hecho.

Se le preguntó sobre la huelga de los ferroviarios andaluces y contestó que tenía conocimiento de que se habían retirado algunos oficios de huelga.

El régimen de aceites

En el ministerio de Economía se reunió la comisión encargada por el Gobierno de estudiar el régimen de aceites.

La reunión fue presidida por el subsecretario del departamento, asistiendo representantes de los productores, exportadores, fabricantes y almacenistas de aceite, así como representaciones técnicas y extraoficiales.

Se estudiaron peticiones relativas al régimen de fabricación, empleo y venta de aceite en España, y a la propaganda del aceite español en los mercados nacionales y extranjeros.

Se separa de Alcalá Zamora

El diputado señor Jaén ha dirigido una atenta carta al señor Alcalá Zamora manifestándole que se separa del partido progresista para adherirse a los correligionarios del señor Lerroux.

El ministro de Fomento habla de la huelga ferroviaria

El ministro de Fomento recibió a los periodistas a primera hora de la tarde y manifestó que había pasado la mañana preparando proyectos para presentarlos a las Cortes, entre ellos uno de Seguro forestal.

Había hablado con los directores generales acerca de la reorganización de los servicios del ministerio en el sentido de una mayor rapidez y eficacia.

Añadió el señor Albornoz que también estaba preparando todo lo referente al régimen ferroviario, y sólo espera el dictamen de la comisión que entiende en los salarios, para poderlo llevar al Consejo que se ha de celebrar el lunes por la tarde.

Un periodista le preguntó si el citado Consejo se dedicaría exclusivamente al régimen ferroviario, y contestó el ministro que suponía que se trataría también de otros asuntos, pues siempre hay alguno que requiere solución inmediata.

Otro periodista preguntó al señor Albornoz si había noticias de la anunciada huelga de los ferroviarios andaluces.

—Mis impresiones, contestó, son de que la huelga se declarará en la noche de hoy, pero estimo que no tiene ambiente, ya que en los presentes momentos se busca una fórmula para atender a todos los ferroviarios.

De todos modos, se han adoptado medidas para evitar que los servicios queden interrumpidos.

Huelga general en Cádiz

En el ministerio de la Gobernación fueron informados los periodistas por encargo del ministro de que se ha declarado la huelga general en Cádiz, transcurriendo hasta ahora con carácter pacífico.

En el resto de España las noticias que se habían recibido de los respectivos gobernadores, acusaban normalidad completa.

Felicitando a Esplá

Los periodistas se entrevistaron en el ministerio de la Gobernación con su antiguo compañero don Carlos Esplá, nuevo subsecretario de este departamento, y lo felicitaron por el nombramiento recaído a su favor.

El señor Esplá agradeció la felicitación y se puso a disposición de sus compañeros para todo cuanto de él puedan necesitar.

Toma de posesión

Tomó posesión de la dirección general de Administración Local el catedrático de Derecho Penal de la Laguna don Emilio González López, diputado por la Coruña y afiliado a la O. R. G. A.

Le dió posesión el señor Recasens, pronunciándose discursos afectuosos.

Un toro desmandado hiere a varios transeúntes

A las diez de la mañana se desmandó un toro en la estación de las Delicias, avanzando hasta la Puerta de Atocha.

Recorrió las calles perseguido por varios chicos que lo torearon con improvisados capotes.

Un muchacho fué volteado y recibió una cornada.

Frente al colegio Menéndez Pelayo fueron corneados un hombre y un niño de unos ocho años que se habían refugiado detrás de un automóvil.

Varios guardias de Seguridad y una pareja de la guardia civil, tirotearon a la res, que recibió siete balazos.

Como no murió, trataron de apuntillarla varios carniceros.

El toro se levantó y emprendió carrera, acometiendo a un anciano, que resultó herido.

Elogio a la Universidad valenciana

Don Marcelino Domingo, hablando de su visita a Valencia, ha encomiado su Universidad, afirmando que hará cuanto de él dependa para su desenvolvimiento y progreso.

Interesantes declaraciones de Marcelino Domingo

El ministro de Instrucción, al recibir a los periodistas, les hizo las manifestaciones siguientes:

«Se han recibido en este ministerio noticias del propósito de algunas órdenes religiosas dedicadas a la enseñanza de abandonar ésta sin esperar a la aprobación de la ley, que determinará el sentido en que ha de ser aplicado el precepto constitucional aprobado por las Cortes y que prohíbe a dichas órdenes el ejercicio de la enseñanza.»

El acuerdo del Consejo de ministros de ayer fué terminante, y el ministro de Instrucción, atendiendo a él, tiene tomadas ya sus previsiones con objeto de que las funciones pedagógicas no queden interrumpidas ni un solo momento.

Tenia yo el propósito, con este motivo, de defender una enmienda para intervenir en el debate a este respecto, pero poco partidario de aquellas intervenciones parlamentarias que no sean indispensables, y mucho menos desde el Gobierno, me he propuesto diferir esta intervención para el momento en que sea presentado el presupuesto a la Cámara, y tenga que defender, no los principios de la escuela única, que ya está en la Constitución y es de esperar que no sean impugnados por nadie, sino las cifras, que sean expresión de que los principios se cumplen en su integridad.

El discurso en el momento de presentar el presupuesto, es mucho más lógico que en el momento actual.

He conocido algunas observaciones que se refieren al acuerdo sobre creación de institutos, tomado últimamente en Consejo de ministros.

Dichas observaciones contienen críticas diciéndose que estos institutos se crearon sin garantía de ninguna naturaleza, y no es así.

Quien haya leído el decreto, advertirá que la creación de todos estos institutos es condicional, y se supedita a la aportación por los ayuntamientos, a quienes se hace la concesión de todo lo que se refiere a edificios y material pedagógico para el establecimiento de una institución completa de segunda enseñanza, para la cual son indispensables estos institutos, pero es más indispensable que estos institutos sean lo que deben ser.

No pretendo yo crear una institución a conveniencia del interés local.

Para mí, la eficacia y la seriedad en la creación de estas instituciones están por encima de toda otra razón, y si en algún centro de enseñanza es preciso restablecer ésta con todas las garantías indispensables, se ha de conseguir por medio de los institutos.

No son, pues, los institutos que se crean, unos institutos más, nacidos de cualquier manera, sino los primeros institutos que crea la República, debiendo señalarse como norma de lo que los institutos han de ser.

Muchos más institutos se han solicitado; muchos han de concederse; pero la concesión no se hará hasta que las garantías exigidas sean ofrecidas de manera indudable.»

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Decreto que anunciamos ayer relativo a la recolección de la naranja durante el año agrícola actual.

Designando al señor Sancho Baniús para que represente a España en la IV Asamblea del Progreso Social que ha de celebrarse en París.

Prorrato entre los ayuntamientos que han de contribuir a la jubilación de don Antonio Gea, secretario del Ayuntamiento de Algemés.

Comentarios a los debates parlamentarios

Hablando con los periodistas el ministro de Fomento, se refirió a la marcha de los debates parlamentarios.

Manifestó que en realidad no se debe precipitar la discusión, porque las largas jornadas son agotadoras y el nerviosismo no es eficaz para nadie.

A su juicio, durará la discusión constitucional hasta fin de año.

Por último expresó la creencia de que más homogéneo el Gobierno, realizará una labor más eficazmente republicana en todos los departamentos.

EN EL PARLAMENTO

Quedan aprobados los artículos 41 y 43.-Se aprobó también la cesión a Valencia de las torres de Cuarte

A las 4:30 abre la sesión el señor Besteiro.

Las tribunas están llenas. En los escaños desde el primer momento se nota gran asistencia de diputados.

En el banco azul toman asiento los señores de los Ríos, Prieto y Martínez Barrios.

El señor Prieto desde la tribuna de secretarios lee un proyecto de ley.

Prometen dos diputados.

Orden del día. Son aprobados sin discusión los siguientes dictámenes:

De la comisión permanente de Hacienda sobre un proyecto de ley relativo a los contratos de dobles monetarios.

De la comisión de Presupuestos sobre el proyecto de ley facultando al ministro de Hacienda para autorizar el funcionamiento por cuartas partes de trimestre de las tres anualidades correspondientes a los años 1930 a 1932 para el reembolso de los anticipos hechos a los comerciantes e industriales de Cartagena.

Otro de la comisión de Presupuestos sobre proyecto de ley concediendo dos suplementos de crédito por un importe total de 86.603'15 pesetas a la sección segunda y a la 17 del presupuesto de gastos vigente.

De la comisión permanente de Marina aprobando y ratificando los decretos de 3 y 10 de julio del presente año, publicados por dicho departamento.

Otro de la misma aprobando y ratificando varios decretos de dicho departamento.

De la comisión de Actas y calidades sobre la de la provincia de Valencia proponiendo e proclamando diputados a Héctor Altabás Alío y José Cano Coloma.

De la misma comisión sobre las actas de las circunscripciones de Granada, proponiendo se proclame diputado a José Carreño Vargas y a Rafael García Duarte Salcedo.

De la misma comisión sobre actas de la circunscripción de Cáceres proponiendo la proclamación de diputados a Pedro Valiente Paredes.

Se aprueban definitivamente los siguientes proyectos de ley:

Cediendo al Ayuntamiento de Gijón el Cerro de Santa Catalina.

Cediendo al Ayuntamiento de Valencia el inmueble denominado Torres de Cuarte.

Reorganizando la junta constructora de la Ciudad Universitaria.

Eximiendo de la Unión Sallinera de España del impuesto de Transporte para 25.000 toneladas de sal con destino al monopolio importador de Yugoslavia.

Continúa el decreto sobre la Constitución.

El presidente anuncia que va a ponerse a votación la enmienda de Sancho Baniús al artículo 41 que fué discutida ayer.

Basilio Álvarez pide la palabra para explicar su voto, que es desfavorable a la enmienda por entender que con ella se coloca a la mujer en una situación de privilegio.

Es partidario de la igualdad, pero del privilegio no.

López Dóriga pide la palabra para explicar su voto, pero antes dedica unos párrafos a reiterar su adhesión al segundo Gobierno de la República, que califica de Gobierno nacional, porque es producto de la asamblea que fué consagrada por el entusiasmo del pueblo.

Explica después su voto y dice que ante la disparidad de criterios que existen en España respecto del tema del divorcio, él cree que la posición del legislador ha de ser aceptar la posibilidad del divorcio, regulado por una ley prudente.

El divorcio es indispensable, siempre que se lleve a cabo con las necesarias garantías para que no degeneren en liviandad.

Por esta razón votará de acuerdo con el dictamen.

Se procede a la votación nominal de la enmienda y durante la misma toman asiento en el banco azul los señores Lerroux, Domingo, Albornoz, Largo Caballero y Nicolau.

Los socialistas, radicales socialistas, la Orga y algunos catalanes.

Queda, pues, como dictamen lo que lo era al principio.

Se sienta en el banco azul el señor Azaña.

Se pone a discusión una enmienda de Baeza Medina que dice:

«La familia está bajo la salvaguarda especial del Estado. El matrimonio se funda en la igualdad de derechos para ambos sexos y podrá disolverse por mutuo consentimiento o a petición de alguno de los cónyuges, con la alegación en este caso de justa causa.»

Baeza Medina defiende la enmienda.

Le contesta Castrillo por la comisión, exponiendo lo que ocurre con el artículo que se discute.

Hubo al principio un dictamen en que se exigía la alegación de justa causa sólo para el marido. Luego se prefirió dejar este aspecto para leyes especiales y ahora, en virtud de la enmienda de los diputados socialistas que se acaba de aprobar, vuelve a ser dictamen lo que era al principio.

Baeza Medina cree se debe llevar a la Constitución el principio de que ambos cónyuges deben alegar causa justa.

En esta situación la comisión difícilmente puede formar criterio y la Cámara se pronunciará sin conocer en realidad el voto de la comisión.

El señor Cordero explica el voto de los socialistas respecto a la enmienda de Baeza Medina.

Dice que ya el señor Sancho Baniús razonó suficientemente los motivos que existían para que en caso de divorcio no se tenga con la mujer las mismas exigencias que con el marido.

Baeza Medina rectifica brevemente.

El señor Quintán anuncia, en nombre de la minoría radical, que votará la enmienda de los radicales socialistas, y para apoyarla argumentó en términos análogos a los de Baeza Medina.

Se toma la enmienda en consideración con el voto en contra de la minoría socialista, pasando a ser dictamen.

La señorita Kent retira una enmienda por ser del mismo sentido que la que acaba de aprobarse.

El señor Ayuso: Dice que retira casi todo el texto de otra enmienda que tenía presentada, manteniendo solamente que el Estado haga suya la tabla de los derechos del niño, vulgarmente llamada Declaración de Ginebra.

Lee la tabla de los derechos del niño.

El señor Castrillo lamenta no poder aceptar la enmienda, aunque coincide con el espíritu que anima al señor Ayuso al presentarla.

No la acepta porque está aprobado en la Constitución un precepto según el cual se aceptan todas las normas de derecho internacional y esto que expone el señor Ayuso es sólo un aspecto especial del principio genérico aceptado en la Constitución.

El señor Ayuso: Después de lamentarse de que sistemáticamente se rechacen todas las enmiendas que procedan de la minoría federal, a la que pertenece, dice que la tabla de los derechos del niño no es un precepto del derecho internacional, sino una declaración y un criterio de Ginebra.

El señor Castrillo le contesta que debe desear la idea de que sistemáticamente se rechazan las enmiendas que proceden de los federales, y para demostrarlo no tiene inconveniente en que se acepte dicha enmienda.

El señor Ayuso: Yo me considero satisfecho con que se diga que el Estado acepta la declaración de Ginebra.

Castrillo: Pues queda aceptado. El presidente ruega a la comisión que sin suspender la sesión, en unos breves minutos, dé una nueva redacción al artículo para que lo conozca la Cámara.

Cambian impresiones los componentes de la comisión y el señor Azúa lee la siguiente adición:

«...haciendo suya la declaración de Ginebra referente a los derechos del niño.»

A continuación se lee una en-

mienda de Recasens Sitjes que dice:

«La familia está bajo la salvaguarda del Estado. El matrimonio se funda en la igualdad de derechos para ambos sexos y podrá disolverse por las causas y mediante los procedimientos que disponga la ley.»

Los padres están obligados respecto a sus hijos a asistirlos, educarlos e instruirlos y el Estado velará por el cumplimiento de estos deberes y subsidiariamente lo realizará él.

Los padres tendrán con sus hijos habidos fuera del matrimonio iguales deberes que con los nacidos en él.

Esos deberes se entenderán mancomunados y solidarios para el padre y la madre.

La herencia de los padres estará afectada al cumplimiento de esta carga.»

El señor Recasens defiende la enmienda.

El señor Castrillo le contesta que la comisión la acepta.

El presidente: A la Cámara le interesa conocer la nueva redacción del párrafo después de aceptada esa corrección.

El señor Lluhi interviene para decir que la enmienda aceptada por la comisión tiene mayor alcance de lo que el señor Recasens ha querido darle.

Resultará que el Estado se obliga a atender al niño y sustituir la obligación de los padres sólo con que los padres dejen de cumplir.

Es necesario precisar mucho esta obligación.

En caso de incumplimiento de sus deberes por parte de los padres, la primera función del Estado ha de ser obligarles a que los cumplan.

El señor Castrillo: En el artículo anterior se dice ya que los padres están obligados respecto de sus hijos. Por lo tanto, la obligación que el Estado se atribuye es exclusivamente subsidiaria.

El señor Besteiro pide a la comisión que redacte el párrafo tal como haya quedado.

El señor Azúa lee el párrafo: «Los padres están obligados, respecto de sus hijos, a alimentarlos, asistirlos, educarlos e instruirlos.»

El Estado velará por el cumplimiento de estos deberes y se obliga subsidiariamente a su ejecución.»

El señor Galarza estima que hace mal la comisión en aceptar la enmienda del señor Recasens, porque es irrealizable, y al no cumplirse se irá al desprestigio de la Constitución.

Le contesta Castrillo: En primer lugar habría que discutir si la Constitución ha de ser analítica o sintética.

Yo soy partidario del procedimiento sintético, pero la comisión y con ella la Cámara han apreciado que la Constitución debe ser analítica y por ello deben establecerse todos los preceptos.

No hay fundamento para que se desista de este propósito.

El señor Besteiro advierte que el dictamen ha quedado ampliado y no caben nuevas objeciones.

Cree que no tienen objeto esas objeciones, porque las leyes regulan ya las obligaciones de los padres.

El señor Besteiro ruega a la comisión que si esta tarde no ha llegado a examinar y discutir todas las enmiendas a este artículo, estudie las que quedan pendientes con objeto de que el martes haya formado criterio.

El señor Jiménez Asúa: Como se admiten enmiendas hasta el momento de comenzar la discusión de cada dictamen, no hay posibilidad de que la comisión las estudie.

El señor Oriol retira una enmienda.

Se discute otra del doctor Juarros que dice:

«Las leyes civiles regularán la investigación de la paternidad y el certificado médico prematrimonial.»

Explica el alcance de esta enmienda diciendo que el certificado prematrimonial debe ser obligatorio para los contrayentes, y que el médico sólo deberá expedirlo cuando los interesados reúnan las condiciones psíquicas y físicas que deben exigirse a quienes se pro-

ponen realizar un proceso de procreación.

El señor Juarros, que está, como siempre, muy festivo, haciendo la gracia de la Cámara, cuenta algunas anécdotas.

El señor Asúa: La comisión no puede aceptar la enmienda por las razones siguientes:

Imposibilidad de la ciencia para determinar cuál ha de ser el hijo que nazca de padres determinados.

Fracaso del certificado prematrimonial en algunos países como los Estados Unidos en que se estableció.

La existencia de medios más eficaces para combatir los males que el señor Juarros denuncia.

Se ha presentado a la Cámara una ley de lucha antivenérea en que aparte las medidas de corrección y prevención se establece el delito de contagio venéreo.

Se desecha la enmienda.

El señor Sbert solicita que no podrá calificarse de legítimamente o ilegítimamente de los nacimientos sin mencionar el estado civil de los padres ni en las actas de inscripción ni en filiación alguna.

Queda aceptado.

El señor Golcochea pide se añada al párrafo segundo que los hijos están obligados a prestar asistencia y dar alimento a sus padres.

Le contesta Clara Campoamor y se retira la enmienda.

Se admitió una del señor Coca solicitando que el Estado proteja y asista a los enfermos, a la infancia y a la maternidad.

Se rechaza otra enmienda de Martín de Antonio.

Terminadas las enmiendas se lee el artículo 41 tal y como ha quedado redactado definitivamente. Dice así:

«La familia está bajo la salvaguarda especial del Estado.

El matrimonio se funda en igualdad de derechos de ambos sexos y podrá disolverse por mutuo consentimiento o a petición de cualquiera de los cónyuges, con la obligación en estos casos de una justa causa.»

Los padres están obligados respecto de sus hijos a alimentarlos, asistirlos, educarlos e instruirlos.

El Estado velará por el cumplimiento de estos deberes y se obliga subsidiariamente a su ejecución.

Los padres tienen para los hijos habidos fuera del matrimonio los mismos deberes que para los nacidos en él.

No podrá calificarse de legítimamente o ilegítimamente de los nacimientos ni mencionarse el estado civil de los padres en ningún acto ni en la inscripción ni en filiación alguna.

El Estado se obliga a proteger y asistir a los enfermos, la vejez, la maternidad y la infancia usando siempre la declaración de Ginebra o la tabla de los derechos del niño.

El señor Alcalá Zamora salva su voto porque considera el artículo excesivamente largo e ineficaz.

También consignan su voto en contra Ossorio Gallardo, Alba y varios diputados progresistas.

Queda aprobado el artículo. Se lee el artículo 43.

El señor de los Ríos formula algunas observaciones y se retiraron varias enmiendas.

El señor Castrillo ruega a la comisión dé una interpretación auténtica al artículo, por lo que hace referencia a la intervención del Estado en el patrimonio artístico, cualquiera que sea su situación.

Jiménez Asúa manifiesta que los templos están incluidos en el concepto de riqueza artística e histórica.

El señor Jaén apoya una enmienda en la que pide que todos los templos de interés artístico o históricos de España, sin excepción, pertenezcan al tesoro nacional.

El Estado por tanto, independientemente del culto, cuidará de su sostenimiento y salvaguarda.

El señor Castrillo le contesta que está conforme con el espíritu de la enmienda, menos en lo relativo a que con un pretexto artístico se quiera resolver el problema de la propiedad. Esto será objeto de otros trámites.

Se retira la enmienda y queda aprobado el artículo 43 con la siguiente redacción:

Toda riqueza artística del país, sea cual fuere su dueño, constituya el tesoro artístico e histórico nacional y estará bajo la salvaguarda del Estado, que podrá decretar la prohibición de exportación, enajenación y expropiación legales que se estime oportuna para defensa del mismo.

El Estado organizará un registro de la riqueza artística e histórica y asegurará su conservación y custodia.

(Sigue en la otra página.)

En la protección del Estado se considerará incluida la defensa de los lugares de belleza natural y los de valor artístico e históricos del país.

El señor Besteiro anuncia que se ha dado nueva redacción a los artículos 46, 47 y 48, que se imprimirá y repartirá a los diputados.

Se suspende el debate.

El señor Alonso desea saber cuándo habrá ruegos y preguntas.

Le contesta el señor Besteiro que en la semana próxima no podrá ser, pero que ya verá si se puede habilitar alguna sesión.

Se levanta la sesión a las 8'35 de la noche.

La actitud de los vasconavarros

El señor Gil Robles ha manifestado que la minoría vasconavarra insiste en su propósito de no intervenir en el debate constitucional.

Tomará parte en lo referente a ruegos, preguntas e interpellaciones.

Un viaje del ministro de Estado

El señor Lerroux marchará mañana a Santander, de donde regresará el lunes.

Ese día le visitará el Nuncio para conferenciar sobre el problema religioso.

Una reunión de la minoría radical

Esta mañana se reunió la minoría radical.

Se examinó la situación política y se acordó hacer una intensa propaganda.

Acercas de esta reunión, Emiliano Iglesias dió en los pasillos del Congreso una referencia que produjo algún revuelo.

Esta noche se reunió de nuevo la minoría en el Congreso, bajo la presidencia del señor Martínez Barrios.

Asistieron 67 diputados.

Manifestaron que habían ratificado unánimemente el acuerdo de esta mañana relacionado con la tramitación y resolución de la crisis ministerial, tema que fué tratado brevemente en aquella reunión.

Esos acuerdos eran felicitar al señor Lerroux por su actitud noble y de felicitarse a sí mismo por el desenlace de la crisis por ser el más conveniente a los intereses de la República y de España.

Cualquiera otra versión de lo tratado y acordado, difiere de la realidad, siendo tan solo producto de un juicio individual que rechaza categóricamente y energicamente.

El partido radical, representado por su minoría parlamentaria, coincidió con el señor Lerroux en que después de la dimisión irrevocable del señor Alcalá Zamora, no podía ni debía hacer cosa distinta a la clamorosamente acordada por el Parlamento y a la que ha prestado y presta dicho partido su más fervorosa adhesión.

Por último, la minoría se complace en declarar que la conducta del señor Guerra del Río, como representante de ella, ha merecido muy especialmente en este caso su aprobación absoluta.

Ratificación de confianza.

Presentó la dimisión el director de Marruecos señor Cánovas. El presidente del Gobierno le ratificó su confianza.

Una acertada nota de la F. U. E.

La F. U. E. ha facilitado esta noche una nota que dice:

«Ante la probabilidad de que las órdenes religiosas que se dedican a la enseñanza acordaran en un acto de sabotaje criminal a la República, la suspensión de su labor docente, el comité ejecutivo de la F. U. E. se dirige a todas las filiales para que reuman a los colegios de doctores, licenciados y asociaciones de maestros constituyendo el censo de profesorado con la colaboración de los estudiantes que ofrezcan al Estado su prestación personal, sin que pueda en ningún momento ni caso constituir mérito para ulteriores concursos u otros servicios del Estado.

El comité ejecutivo, al dirigirse a los camaradas y a todos aquellos que se han formado en nuestro movimiento universitario, espera que servirán a la cultura una vez más, respondiendo a la civilidad.»

En defensa de la República

Se sabe que en el Consejo de ayer se nombró una ponencia de tres ministros para que redacte un proyecto que se presentará a las Cortes en defensa de la República en el sentido de reformar la autoridad en cuanto se relacione con el orden público.

El proyecto se declarará urgente.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Los conflictos sociales

Cádiz.—Esta madrugada se repartieron unas hojas de carácter comunista, con el intento de huelga general revolucionaria con carácter de indefinida, para protestar de la clausura de los sindicatos y el encarcelamiento de varios de sus miembros.

La huelga general no ha tenido éxito.

Han parado algunos ramos solamente, siendo, por lo tanto, parcial.

Hasta ahora se desarrolla sin incidentes.

Ha habido muchas coacciones por parte de elementos extremistas.

Lo de los ferroviarios

Granada.—La huelga general continúa, pero ya hoy ha abierto el comercio.

Intentaron evadirse de la cárcel 21 presos con motivo de los sucesos de ayer, pero se descubrió el intento y todos fueron encerrados en una celda de castigo.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado la siguiente cotización:

Libras, 43'75.

Franco, 43'80.

Dólares, 11'12.

Liras, 57'60.

Marcos, 2'62 3/4.

Franco suizo, 218'35.

Franco belga, 156'80.

Una nota de los diputados católicos

Los diputados católicos facilitaron un extenso documento en el que fundamentan su retirada de la Cámara por estimar que la Constitución que se discute no puede ser la suya ni pueden tomar parte en la discusión en las condiciones en que han venido haciéndolo con la hostilidad de la mayoría.

Se declara la huelga de los ferrocarriles andaluces

La C. N. T. en la sección de Industrias ferroviarias, ha facilitado una nota diciendo, que celebradas las asambleas de las secciones y dado cuenta de la negativa del ministro de Fomento de tratar el problema ferroviario, pues no otra cosa significa su aplazamiento, acordó ratificar el acuerdo de huelga.

Los afiliados a la C. N. T. son 8.600 y a la U. G. T. 500, de los 10.000 obreros ferroviarios que tienen los Andaluces.

A la Asamblea asistieron representantes de la U. G. T., manifestando que se sumaban al movimiento.

A las doce de la noche comenzó la huelga, secundándola la totalidad del personal.

Los trenes de viajeros siguieron la marcha hasta la estación importante más próxima.

Los de mercancías pararon inmediatamente.

El comité de huelga recomienda no se cometan actos de sabotaje, pues para el triunfo de la razón basta la unanimidad en el paro.

Se ha repartido una hoja del Sindicato único dirigida a la opinión, firmada por la sección de las compañías del Norte, Mediodía y Oeste, diciendo que habiéndose prometido garantías por los diputados y encontrándose con que han pasado seis meses y no se ha hecho nada para mitigar el hambre de los empleados que pusieron toda la energía en derribar el régimen monárquico y se nos ha contestado ahora con escarnios e insidias, recomendando a la opinión y a los ferroviarios tengan en cuenta todo esto y presten su ayuda a los huelguistas para conseguir las mejoras que persiguen.

Por su parte el Gobierno dice que la huelga carece de ambiente, estando dispuesto a mantener el orden a todo trance.

El Consejo de administración de la Compañía de los Andaluces cree que podrá conjurarse el conflicto.

Parece que los ferroviarios de Almería han acordado no secundar la huelga.

El alto personal de la Compañía está dispuesto a conducir los trenes para que no se interrumpa el servicio.

De Madrid han salido equipos militares de ferrocarriles.

El gobernador de Sevilla hizo un llamamiento a los ferroviarios para que procedieran con sensatez y no se presten a manejos políticos contra la República.

La Compañía del Mediodía puso un aviso al público diciendo que desde esta noche no responde de los empalmes que tiene con los Andaluces.

Los billetes se despachan condicionales.

Lo de las Responsabilidades

Ante la subcomisión de terrorismo declaró esta tarde Miláns del Bosch.

En breve realizará la subcomisión el anunciado viaje a Barcelona.

La subcomisión de Jaca ha notificado el auto de procesamiento a los componentes del Consejo sumarisimo de Huesca. No se decreta la prisión.

Quedarán en libertad bajo fianza.

La vuelta a España en avión

Han llegado a Madrid 19 aviones de los 25 inscritos para la vuelta a España.

La vuelta comenzará la semana próxima.

Muere el señor Linares Becerra

Victima de rápida enfermedad ha fallecido en Madrid el gerente de la Sociedad de Autores Españoles, don Luis Linares Becerra.

Ha causado general sentimiento en el mundo artístico.

Había nacido en Madrid en 1887.

Los bienes del "pobrecito" Alfonso son cuantiosísimos

El diario conservador inglés «Daily Express» ha publicado una información de su corresponsal en Viena.

Contiene la declaración de un tasador de aduanas checo que ha tasado los tesoros de Alfonso de Borbón al ser conducidos al castillo de Lublau en Checoslovaquia cerca de los Cárpates, lugar que ha escogido para su residencia permanente.

Dice el tasador que nunca ha visto reunida semejante colección de tesoros. Algunos objetos de mármol sufrieron desperfectos, sin duda por el apremuramiento del ex rey al sacarlos de España días antes de la revolución.

Añade que el secreto profesional le impide declarar la cantidad en que tasa los tesoros en cuestión, pero no tiene inconveniente en decir que alcanzan una suma increíble.

Termina diciendo que la restauración del castillo de Lublau le costará al Borbón doce millones y medio de pesetas.

Huelga de protesta

San Fernando.—Se ha declarado la huelga general por 48 horas.

El aspecto de la población es tranquilo, patrullando la fuerza pública por las calles.

Dos toreros en la agonía

El matador de toros Carmelo Pérez vino a España a principios de la temporada tomando la alternativa en la plaza de Toledo.

Hace algún tiempo tuvo que ser operado a consecuencia de una cornada que sufrió en Méjico.

Anoche se acostó con un ataque de neumonía.

A consecuencia de éste ha sufrido varios ataques de hemotisis, temiéndose un funesto desenlace.

Carmelo debía embarcar el domingo en el vapor «Colón» para América.

También se encuentra en estado agónico el banderillero Crespito.

TOROS ZARAGOZA

Lalanda, Villalta, Ortega y José Bienvenida

Ocho toros de Graciano Pérez Taberner.

Primero.—Negro.

Lalanda es ovacionado en unas verónicas.

Se luce en quites.

El toro es bravo y cumple en varas.

Marcial trastea desde cerca y tranquilo, dando rodillazos, molinetes y otros pases.

Un pinchazo y media estocada. (Ovación y petición de oreja.) Segundo.—Igual que el anterior. Villalta da unas verónicas formidables.

(Ovación.)

Villalta hace una faena grande por naturales y otras marcas.

Mata de un volapié superior. (Oreja, rabo, vuelta, etc. También al toro se le da la vuelta.)

Tercero.—Negro, buen mozo, bravo.

Ortega es aplaudido en verónicas.

Los picadores lo hacen muy mal.

Ortega hace una faena tranquila, con pases enormes, naturales, de pecho, mojetetas, etc., sojo en el centro de la plaza.

Media estocada colosal. (Oreja, rabo y vuelta.)

Cuarto.—Bienvenida lancea mojado.

En quites no se luce.

Pepito da pocos pases para un pinchazo en huso.

(Pitos.)

Sigue mal y entrando desde lejos, otro pinchazo.

(Pitos.)

Una estocada delantera y descabellada. (Bronca.)

El toro es ovacionado en el arrastre.

Quinto.—Lalanda realiza una gran faena para una estocada delantera y descabellada. (Ovación.)

Sexto.—Villalta faena enorme con pases de todas marcas que producen entusiasmo.

Volapié inmenso. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

Séptimo.—Ortega faena superior, mandando y templando. (Ovación.)

Un pinchazo y media superior. (Ovación y oreja.)

Octavo.—Lo parca Bienvenida, siendo aplaudido.

Faena desconfiada.

Tres pinchazos y una entera. (Ovación y oreja.)

El público salió complacido de la corrida, pues el ganado fué superior y los toreros supieron aprovecharlo.

Cataluña Durante la celebración de los funerales de don Jaime resulta un muerto

En la catedral se han verificado esta mañana los funerales por el eterno descanso del alma de don Jaime de Borbón.

El templo se hallaba abarrotado de público.

Parece ser que los elementos directivos del partido jaimista habían recibido una confidencia de que elementos comunistas y de otros sectores trataban de producir desórdenes y hasta se afirmaba que se intentaba disparar un petardo durante la solemnidad religiosa.

En vista de ello los jaimistas desplazaron individuos del requeté por las inmediaciones.

Mediado el acto, se apercibió la presencia de grupos por los alrededores, que trataban de promover escándalo.

Hubo palos y bofetadas, oyéndose poco después un disparo, cayendo en tierra uno de los del grupo contrario a los jaimistas.

Fuó recogido el herido y trasladado inmediatamente al dispensario médico inmediato.

En un principio se creyó que era víctima de un colapso o de un accidente, pero los médicos apreciaron que se hallaba herido de bala y en gravísimo estado.

Falleció poco después de haber ingresado en la Casa de Socorro.

La víctima se llama Antonio Borell, de 26 años, y deja viuda y un hijo de seis años.

La policía detuvo a dos individuos, uno de ellos llamado Luis Deller, a quien se supone autor del disparo.

El otro, que también había tomado parte en la colisión, fué puesto en libertad por no aparecer cargo alguno contra él.

El gobernador, refiriéndose a este suceso, ha manifestado que condenaba lo ocurrido, pues no hay derecho a perturbar el orden con motivo de la celebración de actos, sean de índole que fueren.

El detenido ha sido conducido al juzgado de guardia, donde ha negado ser el autor del hecho.

Manifestó que no llevaba arma alguna.

Han declarado unos jóvenes, entre ellos un sobrino del ministro señor Nicolau, que estaban en el lugar del suceso. No ha reconocido al detenido como autor del hecho aunque sí estaba en el grupo.

Desmintiendo una noticia

«La Publicitat» de hoy publica un artículo, desmintiendo que el señor Carrasco Formiguera se hubiera retirado del Congreso por la cuestión religiosa.

UNA NOTA DE LOS ESTUDIANTES

Una comisión de estudiantes ha entregado una nota, en la que dice que se opondrán con toda energía a la repetición de hechos como los que ayer se produjeron en la Universidad.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido a los 88 años de edad Antonio Tressols, jefe de policía jubilado de Barcelona.

UNA MULTA AL ESPAÑOL

La Federación Catalana de Fútbol ha acordado imponer una multa de 1.000 pesetas al Español por la deficiente organización del partido del domingo, que dió lugar a aglomeración y a invasión del campo de juego.

Sin embargo, no se ha adoptado acuerdo respecto a los incidentes ocurridos entre varios jugadores.

POR VENGANZA

En el almacén de vinos y aceites que Pedro Valverde posee en la calle de Rosendo Novas, por venganza, según se cree, penetraron dos desconocidos, que de tramaron por el suelo una par-

tida de vino y aceite que valora el perjudicado en unas 6.000 pesetas.

LA BOLSA

Continúa la Bolsa sometida al ambiente de pesadez por que se ha caracterizado estos días 11 meses. La animación ha sido hoy regular.

Los valores, en baja general.

UN PAJARO DE CUENTA

La pójica ha detenido a Francisco Mazana Vidal, ex secretario del Ayuntamiento de Riu de Vil·las.

Este individuo dió mucho que hablar con motivo de un desfalco en aquel Ayuntamiento y la comisión de hechos punibles en la Comisión mixta de reclutamiento.

LA CUESTION DEL PUERTO

La cuestión de los trabajadores del puerto continúa en el mismo estado.

El gobernador, refiriéndose a este asunto, ha manifestado que en los trabajos de carga y descarga del puerto, se trabajaba normalmente, y que se habían ejercido pequeñas coacciones, siendo detenidos dos individuos.

HUELGA

Por no haber sido aceptadas las bases presentadas a los patronos se han declarado en huelga los obreros de Industrias Químicas (sección de grasas y jabones).

No se ha registrado ningún incidente.

CHOFER ATRACADO

Anoche a primera hora fué alquilado el auto que guiaba Eugenio Real, en la calle de Urgel.

Se lo alquiló un desconocido, que le dió las señas de un lugar apartado.

Al llegar a dicho sitio dos individuos más se incorporaron al que había alquilado el auto y revolver en mano trataron de obligarle a que condujera el vehículo para realizar un robo.

Como el chófer se negara, le robaron el dinero que llevaba encima y se apoderaron del auto.

Esta madrugada ha sido encontrado el vehículo al que faltaba una rueda de recambio.

RONDA.

Edison en el periodo comatoso

Nueva Jersey.—El gran inventor Edison ha entrado en el periodo comatoso.

Sobre la dimisión del Gobierno mejicano

Méjico.—Ortiz Rubio ha declarado que la dimisión del Gobierno sólo obedece a las dificultades que se presentan para su desenvolvimiento.

Teatros

PRINCIPAL

Estreno de la comedia en tres actos y un epílogo original de Felipe Sassone, LA MARICASTAÑA.

Luchan en este fecundo y aplaudido autor dos temperamentos opuestos, los cuales busca siempre hermanar y unas veces lo consigue como en el estreno de anoche y otras no puede encontrar la fórmula para ligarlos.

Sassone siente el teatro clásico español, y decimos clásico no refiriéndonos al de su edad de oro, de Lope, Tirso, Calderón y más antiguamente a nuestro Guillen de Castro, sino a nuestros más contemporáneos patronos en los que las comedias tienen su presentación de personajes, acción culminante en el segundo acto y final tierno, natural y sencillo, lo más humano posible, que es como más hondo llega al alma del espectador.

Pero no le satisface esto, tiene que dar la nota de modernidad, que en el estreno sobra, pero como muy bien dijo, este epílogo puesto a «La Maricastaña» podrá no gustar al público, parecerle, más que una representación, un capítulo de novela, pero es una íntima satisfacción que se da a sí mismo, le gusta a él, y como atención al público valenciano, se lo sirve para recreo de su buen paladar literario.

La obra gustó con sinceridad; para nosotros es uno de los mayores aciertos del comediógrafo que debe apuntarla entre sus mejores y marca más justamente que ninguna la inclinación predominante en su arte, aunque algunas veces quiera luchar contra sí mismo sin lograr vencerse nunca.

El argumento sencillo, se desenvuelve entre el enamoramiento de un seminarista que cuega los hábitos ante la hermosura de María, contera de su pueblo, todo corazón, reconcentrado en su madurez, amor sazonado, consciente, entero, un tío amargado que a

cada visión femenil siente vacilar su resolución antimatrimonial, otro tío sacerdote y su hermana que protege los amores y que venen la codicia del padre entre todos al decirle que a su sobrino que cree él que va por las pelucas ahorradas a fuerza de fabricar caramelos y dulces, le dotan en más cantidad que cuanto pueda poseer.

El matrimonio resulta estéril, pero prohijan a un recién nacido de una pobre mujer ex sirvienta de la casa, que muere en el alumbramiento de su décimo hijo, mientras el marido ha emigrado en busca de pan para su numerosa prole.

Pero el padre efectivo vuelve, reclama a su hijo y se lo lleva, sembrando la desolación en los padres adoptivos que por él estaban algo distanciados ya, por los celos del marido que en el intruso veía un rival del amor de su mujer, pero que el dolor los une al sentir al unísono el que les quiten el pequeño ser, que aunque ajeno había reconcentrado su amor paternal que en nadie se extingue, aunque algunas veces aparezca adormecido por un falso egoísmo.

Todo ello aderezado de bella literatura, frases modernistas, pensamientos profundos y teorías que se debaten en la misma escena, hacen de la comedia una obra bonita, bien escrita, que gustó mucho como decimos al principio, se aplaudió desinteresadamente y se llamó a autor, que tuvo la galantería de dirigir la palabra al público al final del tercer acto, en las cuales explicó el motivo del epílogo.

María Falou, magnífica en su papel de protagonista de la comedia elegante, y con sentimiento; Carmen Seco hizo una ama de cura propia y bien interpretada, ayudando al éxito, María Gelabert, Montesinos, Martín, Díaz, Farejo e Iparraguirre.

De ellos hay que repetir las alabanzas al primer actor Manuel Soto, muy inspirado en su papel de Antonio, y a los señores Moreno, Fernández, Falop, Román, Gil y Dulac.

Creemos no olvidar a nadie, ya que todos se merecen se haga mención de su acertada labor de anoche.

Irreprochablemente se vio la escena y con una dirección esmerada tuvo muy merecido el éxito.

Fiestas y feria en Oliva

Programa oficial de los festejos cívicos que se celebrarán en esta población:

Día 22.—Reparto de paradas.

A las doce inauguración de la feria, disparándose una larga y brillante traca; pasacalle de luz zaina por un afanado dulzainero.

Día 23.—Al amanecer diana y a las diez pasacalle por el referido dulzainero.

A las cuatro de la tarde gran carrera de bicicletas que recorrerá el itinerario que marque la comisión de festejos y que conocerá el corredor en el momento de inscribirse como tal.

Se concederán tres premios de 25, 15 y 10 pesetas.

Día 24.—Al amanecer diana y a las diez pasacalle por el distinguido dulzainero.

A las cuatro de la tarde gran carrera pedestre, en la que tomarán parte varios corredores de la comarca. El itinerario lo fijará la comisión de festejos oportunamente.

Se concederán cuatro premios de 100, 50 y dos de 25 pesetas.

Día 25.—A las ocho, pasacalle por la Banda Protectora de Bellreguard.

Padres, tutores

Señor Llorca

Hernán Cortes, 29

TELÉFONO 16.976

BACHILLERATO

COMERCIO

MAGISTERIO

Reposo y preparación de asignaturas a alumnos oficiales y libres.

Vigilancia de escolaridad y aprovechamiento de alumnos oficiales.

Lecciones convencionales y particulares.

A los presidentes de todos los casinos afiliados al Partido de Unión Republicana Autonomista

El periódico EL PUEBLO, órgano oficial de este glorioso Partido, organiza este año, como en dos anteriores ya lo hizo, la VUELTA CICLISTA A LEVANTE, prueba deportiva que tanto ha contribuido a colocar a nuestra región en uno de los primeros lugares del ciclismo español.

Como dada la importancia de esta carrera, los gastos de organización son considerables, rogamos a todos nuestros afiliados no dejen de inscribirse en la suscripción que, con carácter voluntario, se ha abierto en todos los centros republicanos del Partido. A las directivas de éstos les rogamos presten el mayor interés y apoyo a dicha prueba, que organiza EL PUEBLO sin otra mira que la de contribuir con ella al mayor prestigio deportivo de Valencia.

Aquellas entidades, casinos o círculos que no hayan recibido los impresos para la suscripción, pueden dirigirse solicitándolos a la oficina instalada al efecto en la calle de Játiva, 29, entresuelo, de nueve a una y de tres a siete, o a la Redacción de EL PUEBLO de nueve a una y de tres de la madrugada. — El secretario de la Junta Municipal y Comité Político, Agustín Tarín.

Las verbenas

En el Mercado Central

Hoy de diez noche a una y media de la madrugada inestimable verbenas organizadas por el Centro Republicano del distrito de la Misericordia a beneficio de la Casa de la Democracia de Mislata.

Música, luz, alegría, gran profusión de premios, gran baile de Farol; a la mejor pareja de baile se le obsequiará con un bonito regalo; amenizarán dicho acto dos excelentes orquestinas, con repertorio moderno; gran derroche de regalos; grandes sorpresas.

Esta comisión pone en conocimiento de todos los correligionarios y simpatizantes, que siendo éste el último baile que se celebrará en el sótano, se complace en invitarles a todas las señoras y señoritas gratis. Esmerado servicio de refrescos y licores.

La comisión de falla de la plaza de la Robella, celebrará mañana domingo de nueve de la noche a una de la madrugada, una gran verbenas que, a juzgar por los asistentes que tendrá, da promesas de ser muy interesante y sensacional.

Habrán sorpresas, música, alegría, premios y regalos a las señoritas que concurran al festival, que no dudamos formarán legión como en verbenas anteriores.

La comisión de esta falla ha puesto de manifiesto su gran habilidad y acierto en estos festivos verbenos, y es de esperar que en el de mañana dé la nota cumbre, por tratarse de una verbenas extraordinaria, en honor del presidente honorario de la falla y don Francisco Rubio, Gobernador de Valencia.

Los sótanos del Mercado Central se verán mañana por la noche, sin duda alguna, invadidos de público.

El Sindicato de Agua, Gas y Electricidad a los compañeros de la Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

El Sindicato de Aguas, Gas y Electricidad se dirige una vez más a los compañeros de Aguas Potables en recordación del más elemental deber de solidaridad y compañerismo a que están obligados con el compañero Martínez, despedido por la empresa, única y exclusivamente a causa de haber sentido honda y con toda honradez los deberes anteriormente mencionados.

Una simple llamada por teléfono (utilizando el servicio de la empresa) a los camaradas de la Presa, advirtiéndoles a éstos la noble maniobra de unos "mandatarios" de los patronos, que al citado lugar se dirigían "utilizando horas laborables y con plenos poderes y garantías", dispuestos a hacerlos caer en la trampa por ellos ideada, poniéndoles como cebo unas mejoras concedidas por la Compañía "in extremis", con el fin de destruir nuestra organización en su negocio y haciendo precisa a sus empleados la abdicación de su dignidad de hombres, para poderlas percibir. Bien sabéis vos otros todo esto y también os consta de una manera terminante el que os comprometisteis de manera solemne a defender los derechos del camarada que nos ocupa, cosa que, doloroso es decirlo, no habéis cumplido en absoluto. Y esto, como comprendéis, no debe ser y es por lo que esta administrativa se dirige a vosotros y os invita a que se ponga remedio a este estado de cosas.

Tened presente que no se trata ya de un mero caso de "estómago", sino que en este asunto va vuestra dignidad como organización proletaria.

Juzgamos suficiente lo expuesto como advertencia para la empresa y como llamamiento a los compañeros que actualmente trabajan para ella, pero hemos de añadir que nos hallamos dispuestos a continuar nuestra campaña en pro del camarada Martínez mientras éste no obtenga una adecuada reparación. Esperamos a los compañeros de Aguas Potables, los cuales reivindicando los deberes citados en este trabajo, han de apoyar decididamente nuestra justa demanda.

Convocatoria

Se convoca a los señores maestros y maestras nacionales del Municipio de Valencia, para proponer un maestro y una maestra, un padre y una madre de familia, para integrar el Consejo local de primera enseñanza, de esta ciudad, en cumplimiento del decreto de 9 de Junio último, y cuya reunión tendrá lugar el domingo a las once de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros, de esta capital, siendo de advertir que la votación será personal, sin admitirse votos por escrito. El maestro decano, Francisco Monteder.

Asociación de Empleados de Banca de Valencia y su provincia

Se pone en vuestro conocimiento que esta asociación, mañana, y en su domicilio social, celebrará junta general extraordinaria por primera convocatoria, a las diez y media y por segunda a las once, a petición de varios asociados, para proceder al estudio de la forma en que debe confeccionarse la candidatura para elegir los compañeros que deben llevar la representación de los empleados de Banca en el Comité Paritario de la profesión, por lo que se os ruega la puntual asistencia al citado acto.—La directiva.

Federación Gráfica Española

Se advierte a todos los componentes de la Federación Gráfica Española que por el Comité Central han sido enviados a esta sección los boletines para la modificación de cuota. El plazo para la remisión de los mismos a la secretaría federal se ha ampliado hasta el 15 de Noviembre próximo. Cuantos deseen modificar la cotización en que se encuentran clasificados deben apresurarse a solicitar de esta junta directiva el impreso de rectificación.

Pasada la fecha susodicha no se admitirán los boletines que se remitan.—La directiva

Acción Femenina Republicana

Agrupación Femenina Republicana Autonomista

Ciudadanas: Esta Agrupación, fundada por un grupo numeroso de republicanas consecuentes y admiradoras fervientes del llorado maestro don Vicente Blasco Ibáñez, hace un llamamiento a todas las mujeres republicanas de Valencia y su provincia y las invita a inscribirse en sus listas para lo cual pueden dirigirse personalmente o por escrito a Jesús, 4, bajo, todos los días, de cuatro a ocho de la noche.—La presidenta, Rosalía Figueras de García.

Cooperativa de Casas Baratas Las Artes Gráficas

Esta sociedad ruega por la presente a todos sus ex asociados acudan mañana, a las once de la misma a su domicilio social, Embajador Vich, 13, principal, para devolverles la cantidad íntegra que les fué descontada al darse de baja en esta asociación.

Será indispensable para el cobro, la presentación personal.

Caso de no acudir se entenderá que renuncian a sus derechos a favor de los fines sociales de la entidad.

Valencia 16 de Octubre de 1931.—La junta de gobierno.

Publicaciones

«Valencia Atracción».

El número 62 de esta importante revista de fomento del turismo, correspondiente al mes actual, viene a ampliar el caudal gráfico y literario que de los monumentos y bellezas naturales de la región lleva publicados «Valencia Atracción» en sus seis años de vida.

Constituye esta revista hoy día una a modo de antología—valga el vocablo—de cuanto hermoso y digno de admirarse poseemos los levantinos, mereciendo, como así ocurre, el ser conservada y difundida, como ejecutoria de cuanto produce la vida moderna y nos legó la tradición.

DEPORTES

NUESTRAS ORGANIZACIONES

III VUELTA CICLISTA A LEVANTE

II Gran Premio Autolococión Casanova

EL CONTROL DE APROVISIONAMIENTO DE LA SEPTIMA ETAPA.—SE ESTABLECERA EN ALTEA.

Era propósito del Comité organizador fijar el control de revituamiento de los corredores durante la séptima etapa de nuestra Vuelta, en los pueblos de Callosa de Enzarriá o Benidorm; pero ante los insistentes apremios del alcalde de Altea, señor Ronda—que recordando la amistad que le unió siempre con el insigne Maestro don Vicente Blasco Ibáñez, quiere ahora corresponder a aquella en la persona de su hijo don Sigfrido—para que dicho control se sitúe en la expresada población, ha acordado el Comité establecerlo allí, teniendo en cuenta al mismo tiempo la distancia que hay desde la salida de Alcoy hasta Altea.

Por ello hemos de rogar a los correligionarios de Benidorm nos perdonen al no poder aceptar su ofrecimiento expuesto verbalmente a uno de nuestros compañeros, toda vez que el señor Ronda, en nombre de los republicanos de Altea, había anticipado ya al Comité sus deseos de encargarse del cuidado y atenciones del repetido control de aprovisionamiento.

FUENTE LA HIGUERA, VILLANUEVA DE CASTELLÓN Y SAGUNTO, ATENDERAN LOS CONTROLES DE SUS RESPECTIVAS ETAPAS.

Era el asunto de la fijación de los controles de aprovisionamiento un tanto importante para el Comité organizador, por los innumerales ofrecimientos que habían recibido; mas ya a quince días fecha de la celebración de nuestra carrera, es preciso delimitemos las aspiraciones de esta población, aun sintiendo el no poder complacer a todos.

Por de pronto, se han fijado en definitiva las poblaciones donde se establecen dichos controles en las etapas que se expresan a continuación:

Sagunto, en la primera; Fuente la Higuera, en la quinta, y Villanueva de Castellón en la octava. Las restantes, excepto la séptima, que lo es Altea, están por decidir, entre Vinaroz, para la segunda; Alcora, para la tercera; Chiva, para la cuarta, y Almoradí y Alicante, para la sexta.

Para años sucesivos, prometemos a los pueblos que se han interesado por establecer los controles, correspondencia a sus deseos, confiandoles tan delicada misión.

lo de campeón de la región que ostenta en esta temporada, motivos por los cuales seguramente veremos un emocionante partido.

También por la mañana los reservas del Gimnástico y Valencia jugarán el segundo encuentro de la copa que se disputan, al cual, como siempre, acudirán a presenciarlo infinidad de aficionados.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de seis a ocho de la noche, en el local del Valencia, Barcas, 5, mañana domingo, de once a una de la tarde y después de esta hora en las taquillas del campo. Las entradas para el partido de los reservas se expedirán mañana a la misma hora y domicilio que indicamos anteriormente y el domingo a las diez, en las taquillas del campo.

CAMPO DE SAN GUILLEN

C. D. Rayo-C. D. Europa

Mañana, a las tres y media de la tarde tendrá lugar un interesante partido de fútbol entre los potentes equipos Rayo y Europa.

No creemos necesario resaltar la valía de ambos onces, pues son de sobra conocidos de la afición.

El C. D. Rayo saldrá dispuesto a vencer a toda costa para buscar la clasificación y el C. D. Europa, por su parte, querrá demostrar que después de sus resultados contra el Levante y Valencia, que en el grupo B no tiene rival, por lo cual auguramos un partido reñido e interesante.

La entrada al campo será económica, por lo que creemos se verá concurridísimo el campo de San Guillén.

CAMPO DEL LEVANTE

Gimnástico-Levante

Mañana, a las tres y media de la tarde se celebrará en este campo el interesante partido correspondiente al campeonato de fútbol regional, entre los primeros onces de los clubs citados.

Siempre resultan emocionantes los encuentros que se celebran entre estos equipos, pero dada la circunstancia de disminuirse en él la puntuación para el torneo, el interés es mucho mayor.

El mismo día, a las diez y media de la mañana tendrá lugar otro match a cargo del C. D. Marítimo y el equipo B del Levante, habiéndose organizado este partido como entrete para el once B levantino que ha de marchar a tierras murcianas, donde tiene contratados varios encuentros.

CAMPO DEL BURJASOT

Mañana domingo, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar en este campo de deportes el primer partido correspondiente al campeonato regional del grupo B preferente, entre los eternos rivales Norte F. C. y Deportivo Republicano Burjasot, F. C.

Los precios para este partido serán sumamente económicos, por lo que no es de dudar se vea el campo concurrido.

Ciclismo

Velo Club

Esta entidad celebrará excursión mañana para medio día a la fuente de Calicanto para presenciar la carrera Primer Trofeo Delás, organizada por la sociedad ciclista Patraix.

La salida se dará del local social, Socorro, 11, a las siete de la mañana.

Por causa de celebrarse el campeonato de España, fondo carretero el día 25 del actual, suspendemos nuestro campeonato que debía correrse en esta fecha, aplazándolo por el 15 del próximo Noviembre. Oportunamente daremos más detalles.

Rugby

F. U. E.

Se convoca a todos los jugadores del equipo de rugby de la F. U. E. y a quienes deseen jugar en él, a una reunión que se celebrará hoy en el local de la F. U. E. (Hospital, 12), a las seis y media de la tarde, para tratar de asuntos muy importantes.—El comité deportivo.

Notas militares

TERCERA DIVISION ORGANICA

Se interesa la presentación en esta división, negociado de Asuntos Varios, sección tercera, del sargento licenciado Emilio Ferrando Adell, en día hábil, de doce a trece horas, para entregarle un documento de su pertenencia.

Ayuntamiento

QUINTAS

Ignorándose el paradero de los mozos Enrique Moncho Aymerich, Emilio Muela García, Antonio Ferris Ibancó, Gabriel Soldevila Carrión, Francisco Such Segurón y Saturnino Vidal Ramón, del actual reemplazo de 1931, sección octava, se les cita para que a la mayor brevedad comparezcan en dicha sección, para un asunto que les interesa.

Región valenciana

Alcaúas

La última sesión del Ayuntamiento celebrada en esta población se puede calificar de bochornosa, pues el público que asistió a la misma salió asqueado de ver que la mayoría de los concejales monárquicos y reaccionarios que componen esta Corporación olvidan que el régimen actual es republicano y están procediendo con arreglo a los antiguos dictados monárquicos.

El alcalde, que es un emboscado, cosa que ya hemos dicho otras veces, por miedo a que nosotros le ataquemos, intenta proceder en forma democrática, pero está de acuerdo con los concejales de «su casino» y procura entorpecer la marcha administrativa del Ayuntamiento y oponerse a todo lo que proponen los concejales republicanos.

En la sesión a que nos referimos se propuso ya por tercera vez que fuera denominada la calle Mayor del Sagrado Corazón de Jesús, con el nombre de Pablo Iglesias y después de oponerse los reaccionarios, se puso a votación y fueron derrotados los republicanos y al decir el secretario que quedaba la elección ganada por el alcalde, que votó contra los republicanos, un correligionario, desde la tribuna pública, al ver el antedicho fracaso, gritó en forma moderada: «¡Viva la República!»

Entonces, el referido alcalde amenazó con que si volvían a interrumpir, levantaría la sesión y se iría a dormir.

Es decir, que por gritar «¡viva la República!» se quería levantar la sesión.

Tomé buena nota de esto el señor Gobernador y tenga presente que este alcalde monárquico y emboscado tratará de poner obstáculos a la República para que siga la política que su partido está acostumbrado a desarrollar.

EL CORRESPONSAL

Náquera

Pueden estar orgullosos los socios del Centro Instructivo Republicano Autonomista de este pueblo por el triunfo obtenido en las elecciones para diputados a Cortes el día 4 del actual.

La disciplina y el amor a la causa republicana se demuestra en actos como el de ese día, que todos los socios fueron a depositar el sufragio como un solo hombre, para sacar triunfante al candidato que presentaba el Partido Autonomista don Héctor Altabás.

Lo contrario ocurrió con el partido de enfrente, que en anteriores elecciones se titulaba Derecha Liberal Republicana y en la presente es una incógnita, pues no sabemos si se llama Partido Progresista o Derecha Regional.

Si es que se han definido como progresistas, puede tenerlo en la memoria y estar agradecido el insigne rector de la Universidad de Valencia don Mariano Gómez, pues de ciento cuarenta y cinco socios de número aproximadamente que son, han votado su candidatura el irrisorio número de veinte; en cambio, al de la Derecha Regional, don Luis García Guijarro, le han votado 106.

¿Qué demuestra esto? Que los republicanos que se titulaban progresistas y decían que llevaban por ideal el programa de don Niceto Alcalá Zamora, no son nada más que de conveniencia, pues la prueba está en el resultado de las elecciones.

Lo único que cabe decir a esos señores que tanto han blasonado de derechistas, que si es verdad que son derechistas; pero no derechistas republicano. Que el único ideal que llevan en su interior, es el ideal de Dios, Patria y Rey.

Y entre paréntesis, aprovecho esta ocasión para poner en conocimiento del señor Gobernador o de la persona a quien cometa, el caso siguiente:

El día 2 del presente se presentó en este pueblo una compañía de titiriteros, y obtuvieron verbalmente permiso del señor alcalde para trabajar en la vía pública todos los días que quisieran.

Dieron la función con la asistencia de casi todo el vecindario incluso el señor alcalde y varios concejales, que desde el balcón de la casa del Ayuntamiento lo presenciaban. La función se desarrolló con el buen humor propio de estos casos.

Peró aquí viene lo desamparante! El programa tenía como uno de los números unas jotas, cuya letra hacía alusión al antiguo régimen borbónico y ensalzaba la memoria de Galán, García Hernández y Francisco Ferrer.

Al cantarlas arrancaron un ovación que no es para describir, y lo mismo que la recolecta que obtuvieron.

El director de la compañía, después de dar las gracias por las atenciones que se les había dispensado, se despidieron hasta la noche siguiente.

Pero cuál sería su sorpresa cuando a las diez de la mañana se les presentó el alguacil del Ayuntamiento, diciendo que por orden del alcalde no podían hacer más la función.

Semejante atropello no puede pasar por alto, pues después de quitar el pan del día a unos pobres artistas, por el mero hecho de cantar canciones en contra de la antigua monarquía y ensalzar a la República, el señor alcalde de Náquera no los deja bajar.

¿Qué quería el señor alcalde, que en vez de ensalzar a los mártires de la libertad lo hicieran a don Alfonso de Borbón?

Los hombres libres y de ideas los republicanos de Náquera protestamos de semejante atropello, no porque nos privara de pasar una velada deliciosa, sino por dejar sin el pan cotidiano a una familia, cosa que los sentimientos religiosos de que alardea dicho alcalde le reprocharán en su conciencia.

Esperamos que se hará justicia.

EL CORRESPONSAL

Antella

SE CELEBRA EL ARTICULO 24 HASTA CON VOLTEO DE CAMPANAS.

En esta población se recibió la noticia de la aprobación del artículo 24 de la nueva Constitución con indescriptible entusiasmo. Se izaron las banderas en el Ayuntamiento y en el Casino Instructivo de Unión Republicana; hubo volteo de campanas y disparo de cohetes. La gente joven organizó un baile en el Circolo citado, demostrando la alegría producida por el paso de gigante conseguido para el laicismo de nuestra querida España. Terminó nuestra fiesta con entusiastas vivas a la República; todo ello sin incidentes y dentro del mayor orden y respeto para todos.

Porque nuestro lema es: respeto para todos!

Desgraciadamente no son así todos; en este vecindario existen algunos elementos que quieren se les respete, pero no respetar a los demás. En cuantas ocasiones se les presentan, procuran menoscabar el prestigio de nuestras dignísimas autoridades y ofender el amor propio de los que no piensan como ellos o comulgan con sus ruedas de molino, sin pararse a pensar que cualquier día pueden tropezar con quien no tenga humor ni paciencia para digerir sus insensateces y ser ello motivo para sucesos desagradables.

La labor de nuestro Ayuntamiento se desarrolla pausada, pero acertadamente; pero como digo antes, nuestro actual Ayuntamiento resuelve austeramente los problemas pendientes; con la justicia debida y sin pasiones de ninguna clase. Adelante...

CORRESPONSAL

Puebla Larga

FIESTAS.

Los días 13 y 14 del actual se celebraron las fiestas del pueblo.

El día 13, por la noche, hubo verbenas populares en la plaza de la Libertad que alcanzó un franco éxito, tanto más cuanto entre el público predominó el bello sexo, atraído sin duda por el espejuelo de los varios premios que se otorgaban, aun cuando en muchas jóvenes, y lindas de verdad, se vio que no las interesaban los premios. Estos correspondieron a las señoritas Adelina Barber y Lucía Serena, por peinado y mantón, respectivamente y el de baile a la pareja Benavent.

Al terminar la verbenas se disparó un castillo de fuegos artificiales que gustó.

El día 14 por la mañana hubo carrera de bicicletas, en la que triunfaron en primero y segundo lugar los hermanos Elviro y A. Rodríguez, por este orden.

Por la tarde, en la calle Mayor, mojigangas, que gustaron y sobre todo la carrera de sacos que dió lugar a pintorescos incidentes. Concierto en la plaza de la Libertad y futbol en el campo del Cañal, en cuyo partido triunfó el once local sobre la U. S. Castellonense por cinco a uno.

Por la noche se celebraron bailes populares a cargo de la compañía que acudilla don Emilio Gadea, de Valencia, que gustaron en todo momento y merecieron el unánime aplauso del público allí congregado en tal cantidad que hubiera sido tarea harto difícil pasar de un lado a otro de la plaza ni encontrar un solo sitio para presenciarlo apenas empezado.

De entre todo lo realizado por los bailarines destacó «La Tomasa», en la que el intérprete presentó una caricatura gutierrezca del Borbón, vestido de soldado.

A las doce, como final de fiesta, fuegos de artificio que resultaron muy bien y... colorín colorado. Nuestra enhorabuena al comité de fiestas.

CORRESPONSAL

Teléfono de

EL PUEBLO

12.115

El cartel de nuestra Vuelta



Cumpliendo su galante ofrecimiento, del que nos hicimos eco en estas columnas en días pasados, la Casa Simeón Durá nos ha hecho entrega de los carteles de nuestra Vuelta.

Haciendo honor a su bien ganado prestigio, nuestro cartel ha sido magníficamente reproducido en los talleres de la Casa Durá. Hablar en elogio del trabajo realizado lo creemos innecesario; conocidos son por casi toda España los magníficos trabajos de litografía y mundialmente su fabricación de barajas de la cual se surten los principales centros de recreo y casinos.

Ayer comenzamos a repartir los carteles entre los principales comercios de la ciudad, recibiendo numerosísimas felicitaciones por parte de los industriales y público, felicitaciones que trasladamos al artista don Carlos Rigalt y a la Casa Simeón Durá, pues ellos son a los que en realidad se debe felicitar; ya que pocas veces podrán reunirse para la ejecución de un cartel un asunto inspirado y una perfecta realización de la idea y exactitud en la reproducción.

La comisión organizadora de propaganda se ve asediada con numerosas peticiones de carteles y ruega a los que deseen poseer el cartel de nuestra Vuelta se limiten a pedir el menor número posible de ejemplares, por existir un sin fin de demandas de todos los pueblos del recorrido, a quienes deseamos complacer en lo posible.

Futbol

CAMPO DE MESTALLA

Mañana domingo, a las once, Gimnástico-Valencia (R.).-Por la tarde Saguntino-Valencia

Como anunciamos ayer, el próximo domingo por la mañana, a las once, celebrarán el reserva del Gimnástico y del Valencia un partido, disputándose una hermosa copa, y por la tarde, a las tres, jugarán el A. Saguntino y el Valencia F. C. su segundo encuentro de campeonato regional.

El encuentro que han de celebrar el Saguntino y el Valencia se presenta interesantísimo, ya que el Saguntino parece ser que está en envidiable forma, como lo demuestra al vencer al Castellón y al Valencia en la primera vuelta del campeonato y hallarse a la cabeza de la clasificación. Por lo que respecta al Valencia, después de los primeros encuentros de campeonato se le nota que va recuperando su valer y saldrá por consiguiente dispuesto a vencer en esta lucha para poder de esta forma ratificarse en el título.

Los mejores anuncios luminosos son los que fabrica

CLAVO

Los más baratos

Los más prácticos

Los de mejor resultado

Rótulos de cristal, placas para médico, abogado, etcétera.

CLAVO, Gran Vía Germanías, 34 Teléfono 12.460

CASA PAMPLO

FRANCISCO VIDAL

INAUGURACION DE TEMPORADA EN LA SECCION DE CONFECCIONES

Vestidos y abrigos de las más acreditadas casas de costura de París

Las exhibiciones de modelos se efectuarán a las once de la mañana y cinco de la tarde

Los sábados no se exhibe ni se dan pruebas

Grandes colecciones en tejidos de alta moda.

Grandes surtidos en Peletería.

Alfombras de todas clases. Especialidad en nudo a mano.

MANDE A LIMPIAR

o tinter su traje y sombrero a la

Tinorería Bruna

que se lo dejarán como nuevo
PLANCHADO DE CUELLOS Y PUÑOS
CAMPANEROS, 7



¡NERVIOSOS!

Basta de sufrir inútilmente gracias a las acreditadas

GRAGEAS POTENCIALES DEL DR. SOIVRE

que combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz la

Neurastenia, IMPOTENCIA (en todas sus manifestaciones), DOLOR DE CABEZA, CANSAÑO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, VERTIGOS, FATIGA CORPORAL, TREMBLORES, DISPEPSIA NERVIOSA, PALPITACIONES, HISTERISMO y TRASTORNOS NERVIOSOS en general de las mujeres y todos los TRASTORNOS ORGANICOS que tengan por causa u origen agotamiento nervioso

Las GRAJEAS POTENCIALES DEL DR. SOIVRE, más que un medicamento son un aumento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, regenerando el vigor sexual propio de la edad, conservando la salud y prolongando la vida, indicadas especialmente a los agotados en su juventud por toda clase de excesos, a los que verifican trabajos excesivos tanto físicos como morales como intelectuales, deportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etcétera, consiguiendo siempre con las GRAJEAS POTENCIALES DEL DR. SOIVRE, todos los esfuerzos o ejercicios fácilmente y disponiendo el organismo para reanudarlos con frecuencia y máximo resultado, llegando a la extrema vejez y sin violentar al organismo con energías propias de la juventud.

BASTA TOMAR UN FRASCO PARA CONVENCERSE DE ELLO

VENTA A 5'50 PTAS. FRASCO, EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA, PORTUGAL Y AMERICA

NOTA.—Dirigiéndose y enviando 0'25 pesetas en sellos de correo para el franqueo a Oficinas LABORATORIO SOKATARG. CALLE DEL TER, 16, BARCELONA, recibirán gratis un librito explicativo sobre el origen, desarrollo y tratamiento de estas enfermedades.

Calzado de lujo a medida

Especialidad en lo de soivré, todas, campo y spor. Especiales para pies delicados. Único en su clase. Antonio Martínez, Hernán Cortés, 26

AGENTE DE NEGOCIOS COLEGIADO

Juan Bautista de Pérez Fornés

Calle Pie de la Cruz, 7, primero, Valencia

Esta agencia antigua, que funciona desde el año 1897, está dedicada de administraciones, con garantía, compra y venta de fincas, expedientes de quintas y de toda clase, gestiones en todos los ministerios, diputaciones, ayuntamientos y demás dependencias; facilita, con rapidez, certificados de última voluntad y de antecedentes penales; se encarga de toda clase de cobros, facilita informes res e vados y cuenta con corresponsales en toda España. Horas de despacho, de nueve a dos

¡CALVOS!

AGUA DE SAHUQUILLO

LOCION

En dos meses veréis salir el cabello donde lo habíais perdido para siempre. La caída de cabello se evita radicalmente en pocos días

Vilargut, 3 :: :: VALENCIA

Capdepont, 81 (Cabañal)

USAD LOCION SAHUQUILLO

¿Está usted cansado? ¿Se nubla su vista? ¿Su memoria flaquea? Use **TONICO KOCH** 9 pesetas. Folletos gratis. Apartado 6.013, Madrid. Venta en farmacia GAMIR

Caramiento

Caballero, en buena posición, culto y de intachable conducta, desea contraer matrimonio con señora o señorita que reúna iguales condiciones. Escribid: APARTADO DE CORREOS, 152

Libros y Vendedores

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. Se alquilan heladoras, se compran y venden estanterías y mostradores. Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautizos, a precios económicos.

CASA PALETS

Calle del Hospital, 18. Teléfono 11.082.

Industriales, comerciantes y demás personas que tengan deudas o deudas malas de cobrar; sea de la clase que sean, acudid a consultar gratis a la "Mundial de Negocios" y las cobraréis. Oficinas Calle Cadrera, 16. Horas de despacho: De nueve a una y de tres a 5 etc.

Terrero es

(Alondras) Reclamos para cazarlas, último modelo de resultados magníficos. Tornería Marzal, Guerrero, 11 (antes Calabazas)

Acordeones superiores

Los hallará en la fábrica de Rafael Torres, desde seis a doscientas lengüetas, ocarinas, concertinas, guitarras, violines, etcétera. Cuerdas armónicas de todas clases.

Fábrica: Norte, 7, Despacho; Santa Eulalia, 6, (junto a Moratín). Teléfono 10.763.

Se venden

Cuatro plantas bajas y cuatro pisos, en la calle de Finestrat, y una finca compuesta de tres pisos encajados y dos plantas bajas, situadas en el camino de Montepolivo, cerca de la Avenida de Victoria Eugenia, y una planta baja en Burj sot. Todo recién construido. Razon en la calle de Denta, 53 (Serrería de Boigues, Valencia).

Línea regular de vapores entre

España y Noruega

DIS DIS SPANSREGILIJEN

Segovia

el día 9 de Noviembre, próximo, para todos los destinos de Noruega.

COMO BARCOS DE NAVIDAD, cargarán: Vapor

Solferino

para Stavanger, Bergen y Trondheim y demás destinos del ESTE y SUR de Noruega y el buque-motor

Estos barcos cargarán del 22 al 26 de Noviembre próximo.

Consignatario: Sucesor de Enberg y Compañía, Contramuelle 4, Grao de Valencia. Teléfono 31.008

Los más capos

pero... los mejores

PIDALO

a su proveedor

EXIJA

Monoplaque

ENF. RMEDEDES

SECRETAS

VENEREO - SIFILIS

VIAS URINARIAS

De 10 a 12 y de 6 a 9

3 Pesetas

606-914-10 Ptas.

Dr. J. A. Roig

RIBERA, 11

Láminas "República Española"

(Procedimiento OFFSET—Simil aguafuerte)
La alegoría más indicada para ayuntamientos, diputaciones, juzgados, oficinas del Estado, ceras, los republicanos, etc., etc.



Tamaño 77 por 110, ocho pta.s; tamaño 54 por 84, seis pta.s. Puede adquirirse: Administración EL PUEBLO, de Valencia; Secretaría del Partido Unión Republicana, Valencia (Casa de la Democracia), Gran Vía Germanías; Tomás Elul García, marcos y molduras, Pintor Sorolla, 37, y Guerrero, 16, Valencia; Castellón y provincia: Librería Hijo J. Armengod, calle González Chermá, 31; Alicante: Librería Marimón, calle San Fernando, 30; Casa editora: Manuel Alepuz, Arzobispo Mayoral, 9; Litografía E. Machi, calle Almirante Cadarso, 26, Valencia; teléfono, 14.743, y en todas las librerías y tiendas de marcos de España.

Palacio del Mueble Casa Cañizares

Correjería, núm 32 :: VALENCIA :: Teléfono 12.235

VENTAS al CONTADO y a PLAZOS sin FIADOR



Ventas a fecha fija sobre toda clase de cosechas, dando facilidades de pago hasta tres años

EL PUEBLO

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Nombre y apellidos _____

calle _____ número _____ piso _____

Población _____

(Sirvanse indicar si prefieren se deje el periódico en sitio distinto al domicilio del suscriptor.)

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías, vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos se curan con el

Elíxir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo

CONSULTORIO CLINICO

Doctor LOPEZ

Venéreo - Sífilis - Matriz
606-914

Visita económica, tres pesetas
De diez a una y de cinco a nueve noches
SAN VICENTE, 99, principal

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta compañía

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO

Salidas todos los jueves, para Alicante, Cartagena, Motril, Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander y Bilbao.

Además, admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Rivadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregarán conocimientos directos con fletes corrientes.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

Salidas de Valencia, los lunes, a las 20 horas, para Palma-Mañón, los jueves, a las 20 horas, para Ibiza-Palma.

Llegadas, los lunes y jueves, a las siete horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BARCELONA

Con salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA LINEA DE FERNANDO POO

Con salida el día 16 de cada mes, a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Teléfonos 30.980 y 30.989.

Agente comercial

se desea para trabajo urgente, bien remunerado. Trabajo de positivo resultado. Dirigirse a la Agencia FELICITAS, Játiva, 29, de tres a cinco tarde.

Servicio rápido PARA Marsella directo

Salida, los sábados, a las 18 horas
La nueva moto-nave

Paganini

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo sábado día 17 del corriente para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Fiume, Trieste y Venecia.

Para pasajes y cabidas dirigirse:
En VALENCIA: A LA COMPAÑIA ITALO-IBERICA S. A. Colón, 68 o AGENCIA COCHES CAMAS, COOK Avenida de Amalio Gimeno, 1.
En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 9.

Mañana gran exposición del

GABAN MIO

EL MEJOR ENTRADA LIBRE

en la CASA CONEJOS

SAN VICENTE, 4

VALENCIA

Como en años anteriores se regalará un GABAN MIO, y se obsequiará a los visitantes con bonitos regalos

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012